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eV Ziadnom pripade spolo¢nost CASIO Computer Co., Ltd.
nezodpoveda nikomu za zvlastne, sprievodné, nahodné alebo
nasledné skody v suvislosti s alebo vyplyvajuce zo zaklpenia alebo
pouzivania tohto produktu a predmetov, ktoré su dodavané s nim.

e Okrem toho CASIO Computer Co., Ltd. nenesie zodpovednost za
Ziadne naroky akéhokolvek druhu ziadnou inou stranou, ktoré vyplynu
z pouzivania tohto produktu a predmetov, ktoré su dodavané s nim.




O tejto prirucke

¢ Pokial nie je vyslovne uvedené inak, vSetky ukazkové operéacie v tejto
prirucke predpokladaju, ze kalkulacka je v pbvodnom predvolenom
nastaveni. Pouzite postup v Casti ,Inicializacia kalkulaCcky” pre navrat
kalkulacky do jej pobvodného predvoleného nastavenia.

¢ Obsah tejto prirucky méze byt zmeneny bez predchadzajuceho
upozornenia.

e Zobrazenia a ilustracie (ako su napr. oznacenia tlacidiel) zobrazené
v tejto Pouzivatelskej prirucke sluzia len pre ilustrativne ucely a mézu sa
v niecom lisit od aktualnych predmetov, ktoré reprezentuju.

e Nazvy spoloCnosti a produktu pouzité v tejto prirucke mézu byt
registrované obchodné znacky alebo obchodné znacky prislusnych
vlastnikov.

Inicializacia kalkulacky

Vykonajte nasledujuci postup, ked chcete inicializovat kalkulacku a vratit
rezim kalkulacka a nastavenie (okrem nastaveni Language a Kontrast) na
ich pbvodné predvolené nastavenia. Nezabudnite, ze tento krok tiez
vymaze vSetky data, ktoré su aktualne v pamati kalkulaCky.

(9)(RESET) (3] (Inicial v&etko) (=) (Ano)

Opatrenia
Bezpecnostné opatrenia

A Batéria

¢ Batérie drzte mimo dosahu malych deti.
¢ Pouzivajte len typ batérie urCeny pre tuto kalkulaCku v tejto prirucke.

Pokyny na zaobchadzanie

e Dokonca aj ked kalkulaCka funguje normalne, vymernite batériu aspon raz
za tri roky (LR44). Vybita batéria mbze vytiect a spbsobit tak poSkodenie
a nefunk&nost kalkulaCky. Nikdy nenechavajte vybitu batériu
v kalkulaCke. NepokusSajte sa pouzivat kalkulaCku, ked je batéria uplne
vybita.

¢ Batéria, ktora je dodavana s kalkulaCkou, sa mierne vybije poCas
prepravy a skladovania. Z tohto dévodu ju mozno bude treba vymenit
skor, nez je normalna oCakavana zivotnost batérie.

¢ Neskladujte kalkulacku v oblastiach, ktoré su vystavené teplotnym
extrémom alebo vysokej vinkosti alebo prasnosti.

¢ Nevystavujte kalkulaCku nadmernému néarazu, tlaku alebo ohybaniu.

¢ Nikdy sa nepokusajte kalkulaCku rozobrat.

¢ Na vyCistenie vonkajSej Casti kalkulaCky pouzite mékku, suchu
handri¢ku.

¢ Ak kalkulaCku alebo batérie likvidujete, vzdy to robte v sulade so
zakonmi a predpismi vo VaSe| oblasti.




Zaciname

Pred pouzitim kalkulaCky posurite jej pevné
puzdro smerom dolu, ¢im ho date dole, a potom
pripevnite pevné puzdro na zadnu stranu
kalkulacky, ako to vidite na ilustracii.

Zapnutie a vypnutie
Stlacenim kalkulaCcku zapnete. Stlacenim
[&d (OFF) kalkuladku vypnete.

Poznamka: KalkulaCka sa tiez automaticky vypne, ak sa nepouZziva
priblizne 10 minut. Pre opéatovné zapnutie kalkulacky stlacte (on).

Nastavenie kontrastu displeja

Zobrazte obrazovku Kontrast tak, ze vykonate nasledujuce klavesove
operécie: (MENY) (SETUP) @ (3] (Kontrast). Potom pouzite @ a ® na
nastavenie kontrastu. Ak je nastavenie také, aké si zelate, stlacte [d.
Dolezité: Ak nastavenim kontrastu displeja nezlepsSite Citatelnost displeja,
pravdepodobne to znamena, ze je slaba batéria. Vymernte batériu.

Oznacenia tlacidiel
Stlacenim tlac¢idla alebo s naslednym druhym 2)

tlaCidlom vykonate alternativnu funkciu druhého tlacidla. PR D
Alternativna funkcia je oznacena textom vytlactenym nad SIn T
tlacidlom. Sin
(1) Funkcia klavesu (2) Alternativna funkcia (1')
Tato farba: Znamena toto:
14 Stlacte a potom tlac¢idlo pre pristup
K prislusnej funkcii.
5 Stlacte a potom tlacidlo pre zadanie
Cervena prislusnej premennej, konstanty, funkcie alebo
symbolu.
Purpurova (alebo v
purpurovych r1 Zadajte Rezim Komplexné pre pristup k funkcii.
zatvorkach)
Modra (alebo v
modrych 1 Zadajte Rezim Zaklad-N pre pristup k funkcii.
zatvorkach)
Citanie displeja
3 - A R ¢ (3)
(1) --¢| Pol ({25427 Poll1, 4142135625 & |
(@) -] ) r=2i0245). .| r=2;020, 785398162 |

¢ Ak sa na pravej strane riadku zadavaného vyrazu (1) alebo riadku
vysledku kalkulacky (2) zobrazi indikator » alebo >, znamena to, ze
zobrazeny riadok pokracuje vpravo. Pre rolovanie po riadku pouzite &
a @ . Nezabudnite, Ze ak chcete rolovat po zadavanom vyraze, ak su
zobrazené oba indikatory ® a I>, budete musiet najprv stlacit &g, a
potom pre rolovanie pouzit ® a @.
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¢ Tabulka nizSie popisuje niektoré typickeé indikatory, ktoré sa objavia na
vrchu obrazovky (3).

Klavesnica bola posunutéa stlacenim tlagidla E#F). Klavesnica
S| sa posunie spat a tento indikator zmizne, ak stlacCite nejaké
tlacidlo.
Bol zadany vstupny rezim pismen stlacenim tlagidla ().
Al Vstupny rezim pismen sa zrus$i a tento indikator zmizne, ked
stlaCite nejaké tlacidlo.
Indikuje aktualne nastavenie Jednotka uhla (IB: Stupen (D),
DURWG] R o ,
[: Radiany, alebo [@: Grady) v ponuke nastaven.
FIX Je v platnosti pevny pocet desatinnych miest.
SCi Je v platnosti pevny pocCet platnych ¢&islic.
M V nezavislej pamaéti je ulozena nejaka hodnota.
] KalkulaCka ¢aka na zadanie nazvu premennej pre priradenie
hodnoty premennej. Tento indikator sa objavi po stlaceni (5] .
/B Indikuje, ze MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst je zvolené
= pre Vstup/Vystup v ponuke nastavenia.
m Displej momentéalne zobrazuje priebezny vysledok vypoctu
s viacerymi prikazmi.
Tento indikator sa zobrazi, ked sa kalkulaCka nabija priamo
X% zo solarnych ¢lankov, a to bud uplne alebo v kombin&cii
S batériou.

Pouzivanie ponuk

Niektoré operacie tejto kalkulacky sa vykonavaju pomocou ponuk. Ponuky

sa zobrazia po stlageni alebo [#F), a nasledne (EN) (SETUP). Operécie

pre operaciu vseobecnej ponuky su popisané nizsie.

e Mozete si zvolit polozku ponuky stlacenim Ciselného tlacidla, ktoré
zodpoveda Cislu nalavo na obrazovke ponuky.

] L
1:Vstup/V¥stup (1) l1:MatVst/MatVy¥st (2)
2:Jednotka uhla M 2:MatVst/DesVyst
3:Format ¢isla — | 3:LinVst/LinVyst
4:Techn svmbol @ 4:LinVst/DesVyst

e Zvisly posuvnik (1) naznacuje, ze ponuka presahuje cez obrazovku.
V takom pripade mozete pouzit @ a @ pre rolovanie po ponuke nahor
a nadol. Sipka dolava (2) oznacCuje, Ze aktuélne zobrazena ponuka je
podponuka. Pre navrat z podponuky do vy$sej ponuky stlacte @ .

Ak chcete zatvorit ponuku bez toho, aby ste nieco zvolili, stlacte [ad.

Rezim vypoctu

Rezimy vypoctu tejto kalkulacky su opisané nizSie.

i: | (Vypocitat) VSeobecné vypocty
(Komplexné) Vypoclty s komplexnymi Cislami




- VypocCty so Specialnymi Ciselnymi
1016 (Zaklad-N) systémami (binarne, oktalny, decimalny,
hexadecimalny)

[G8] | (Matica) Vypodet matic

E (Vektor) Vypocet vektorov

|dIn (Statistika) Statistické a regresné vypodty
I | (Rozdelenie) Distribuéné vpodty

E (Tabulkovy harok) | Tabulkové vypocty

Vytvorenie Ciselnej tabulky na zaklade

gg (Tabulka) jednej alebo dvoch funkcii
Xy . . S ] .
=0 (Rovnica/Funkcia) |Vypocet rovnic a funkcii
Xy : AP ]
~0 (Nerovnost) Viypocet nerovnic
0O:0 (Pomer) Vypocet pomeru
UrCte rezim vypoctu, ktory je vhodny pre typ vypoctu, ktory chcete vykonat.
1. ggiz’fy[@ pre zobrazenie Hlavne; é zs d [EE]EJ
2. Pouzite tlacCidla kurzora pre presun E d |-d]}'d ‘—fl\#d B d
zvyraznenia na ikonu, ktori chcete. l:Vypocitat
3. Stlatenim (=) zobrazite pdvodnu obrazovku rezimu, ktorého ikonu ste
zvolili.

Poznamka: P6vodny predvoleny rezim vypoctu je Rezim Vypocitat.

Vstupné a vystupné formaty

Pred zacCatim pocitania na kalkulacke by ste najprv mali pouzit operaciu
uvedenu nizSie, aby ste urcili formaty, ktoré sa maju pouzit pre vstup vzorca
pre vypocet a vystup vysledku pocitania.

1. Stlacte [N (SETUP) (1 (Vstup/Vystup).

2. Stlacte ¢iselné tlacidlo ((1J pre (4)).

O | e o s
Dusenimy L T oy Ve P
@) (LinVst/LinVyst) lee’[ggzzll_(i)r;ﬁgzny*% Vystup: Desatinné &islo
D) S Lk Pmeere
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*1 Desatinna vystupna hodnota je pouzita vtedy, ked z nejakého dévodu
nemdze byt vystup tychto formatov.

*2 VSetky vypocty, vratane zlomkov a funkcii su zadané v jednom riadku.
Rovnaky vystupny format ako pre modely bez Prirodzeného klasického
zobrazenia (modely S-V.P.A.M., atd.)

Priklady zobrazenia formatu Vstup/Vystup

MatVst/ 41 2
MatVyst 5t3 l%ﬁ

22 2+42

1 2
MatVst/ 1 2
DesVyst §+§ 1-_:%@

1, 166666667 1, 707106781

LinVst/ 415+2.3 (1+V (2D (2)
LinVyst 22115 1, 707106781
LinVst/ 415423 (1+V (2))+V (2)
DesVyst 1, 166666667 1, 707106781
Poznamka: P6vodné predvolené nastavenie vstupu/vystupu je MatVst/
MatVyst.

Konfiguracia nastavenia kalkulacky

Ako zmenit nastavenie kalkulacky
1. Stlacte (ENY) (SETUP) pre zobrazenie ponuky nastavenia.

2. Pouzite ® a @ pre rolovanie po ponuke nastavenia a potom zadajte
Cis lo zobrazené nalavo od polozky, ktorej nastavenie chcete zmenit.

Polozky a pristupné moznosti nastavenia
,®" 0znacCuje pbvodne predvolené nastavenie.

Vstup/Vystup (1JMatVst/MatVyst*; (2] MatVst/DesVyst; (B]LinVst/
LinVyst; (4)LinVst/DesVyst Urcuje format, ktory méa kalkulacka pouzit
pre zadanie vzorca a vystup vysledku vypoctu.

Jednotka uhla (1)Stupen (D)*; (2JRadiany; (3)Grady Urcuje stupen,
radian alebo gradient ako jednotku uhla pre zadanie hodnoty a zobrazenie
vysledku vypoctu.

Format ¢isla UrCuje pocet Cislic na zobrazenie vysledku vypoctu.
(A Fix (FIX): Hodnota, ktord urcite (od 0 do 9), kontroluje pocet
desatinnych miest pre zobrazené vysledky vypoctu. Vysledky vypoctu sa
pred zobrazenim zaokruhlia na urCeny pocet Cislic.
Priklad: 100(£) 767 (E)(=)* 14,286 (Fix 3)
(2)Sci (SCI): Hodnota, ktoru ur&ite (od 0 do 9), kontroluje po&et vyraznych
Cisel pre zobrazené vysledky vypoctu. Vysledky vypoctu sa pred
zobrazenim zaokruhlia na urCeny pocet Cislic.
Priklad: 1(&) 76 (E)(=)* 1,4286 x 10" (Sci 5)
(8]Norm: Zobrazi vysledky vypo&tov v exponencialnom formate, ked
spadaju do rozsahov uvedenych nizsie.

(MNorm 1*: 102 > |x|, |x] = 107, 2JNorm 2: 10° > |x|, |x| = 107
Priklad: 1(£)2006# (Z)(=)* 5 x 10°(Norm 1), 0,005 (Norm 2)



* Ak po zadani vypoctu stlacite (=) (=) namiesto (=], zobrazi sa
vysledok vypoctu v desatinnej forme.

Techn symbol (1)Zapnuit; (2JVypnat®  Urcuje, ¢i zobrazit alebo
nezobrazit vysledky vypoctov pomocou technickych znakov.
Poznamka: Na vrchu obrazovky sa zobrazi indikator (E), ked je pre toto
nastavenie zvolené Zapnut.

Vysled zlomkov (fJab/c; (2Jd/c* Urcuje, ¢i zobrazit zlomok vo
vysledkoch vypoctov bud ako zmieSany zlomok alebo ako nepravy zlomok.

Komplexné (Da+bi*; (2Jr2£0 Urcuje bud pravouhlé suradnice alebo
polarne suradnice pre vysledky vypoctov Rezimu Komplexné a rieSeni
Rezimu Rovnica/Funkcia.

Poznamka: Indikator i je zobrazeny na vrchu obrazovky, ked je pre
nastavenie Komplexné zvolené a+bi. Zobrazi sa«, ked je zvolené r 6.

Statistika (1) Zapnut; (2)Vypnuat*  Urcuje, ¢i zobrazit alebo nezobrazit
stlpec Frek (frekvencny) v Statistickom editore Rezimu Statistika.

Tabulkovy harok Pre konfiguraciu nastaveni Rezimu Tabulkovy héarok.
(1) Automat vypoéet: Urcuje, ¢i sa vzorce maju alebo nemaju automaticky
prepocitat.
(1 zapnut*; (2)Vypnat Povoluje alebo zakazuje automatické
prepocitanie.
(2)Zobrazit bunku: Ur¢uje, ¢i sa vzorec v textovom poli méa zobrazit ako je,
alebo ako hodnota vysledku jeho vypoctu.

(1JVzorec*: Zobrazi vzorec tak, ako je.
(2JHodnota: Zobrazi hodnotu vysledku vypoctu vzorca.

Rovnica/Funkcia (1)Zapnut*; (2)Vypnat Uruje, &i pouzit alebo
nepouzit komplexné Cisla vo vystupe rieseni v Rezime Rovnica/Funkcia.

Tabulka (1Jf(x); JAx).g(x)* Urcuje, ¢i pouzit len funkciu f(x) alebo obe
funkcie - f{x) a g(x) v Rezime Tabulka.

Oddelovaé radov [1JZapnut; (2)Vypnuat* Urcuje, ¢i sa méa alebo nema
znak oddelovaca pouzit vo vysledkoch vypoctov.

Pismo viacriad [(1JNormalne pismo*; [(2]Malé pismo Urcuje
zobrazovanu velkost pisma, ked je zvolené LinVst/LinVyst alebo LinVst/
DesVyst pre Vstup/Vystup. Ked je zvolené Normalne pismo, mdzu byt
zobrazené az Styri riadky, a s ,Malé pismo*“ sa mbéze zobrazit az Sest
riadkov.

Language [1)Cesky*; (2)Magyar; (3] Polski; (4)Slovensky Urcuje
jazyk, ktory sa ma pouzit pre ponuky a spravy kalkulacky.

QR Code Urcuje verziu QR Code, ktory sa zobrazi, ked stlacite
e (QR).

(1) Verzia 3: Oznacuje QR Code Verziu 3.

(2] Verzia 11*: Oznacuje QR Code Verziu 11.

Ako inicializovat nastavenia kalkulacky (okrem nastaveni Language a
Kontrast)
(9)(RESET) (@] (Data nastavenia) (=) (Ano)

Zadavanie vyrazov a hodnot

Zakladné pravidla zadavania

Ked stla¢ite (=), automaticky sa vyhodnoti prioritné poradie zadaného
vypocltu a vysledok sa zobrazi na displeji.



4 xsin30 x(30+ 10 x 3)=120

4%s1n(30)X (30+1 0
4() 6 300 () (O30 10BJ3 (I E
L =] | 120

*D *3

*1 Zadanie pravej zatvorky sa vyzaduje pre sinus a iné funkcie, ktoré
obsahuju zatvorky.

*2 Tieto symboly nasobenia (x) sa mézu vynechat.

*3 Prava zatvorka tesne pred operaciou (=) sa mdéZze vynechat.

Poznamka
e Kurzor zmeni tvar na M, ked zostava povoleny vstup 10 bajtov alebo
menej. Ak sa to stane, ukongite zadavanie vypoctu a potom stlacte (=).
¢ Ak vykonavate vypocCet, ktory obsahuje delenie aj nasobenie, v ktorom
bol znak nasobenia vynechany, zatvorky budu viozené automaticky, ako
to vidite na priklade nizSie.
- Ked je znak nasobenia vynechany tesne pred lavou zatvorkou alebo za
pravou zatvorkou.
Priklad: 6 +~ 2(1 + 2)—> 6 = (2(1 + 2))
- Ked je znak nasobenia vynechany tesne pred premennou, konstantou,
atd.
Priklad: 2 + 2y/2 — 2 + (2y/2)

Poradie priorit vypoétov

Poradie priorit zadanych vypoctov sa hodnoti podla pravidiel uvedenych
nizSie. Ak je priorita dvoch vyrazov rovnaka, vypocet sa vykona zlava do
prava.

1 | Vyrazy v zatvorkach

Funkcie, ktoré obsahuju zatvorky (sin(, log(, atd., funkcie s obsahom
2 | premennej na pravej strane, funkcie, ktore si vyzaduju lavu zatvorku
po obsahu premennej)

Funkcie, ktoré idu za zadanou hodnotou (x?, x3, x'1, x!, @”,°, ¥, & %,
3 | »t), technické znaky (m, i, n, p, f, k, M, G, T, P, E), mocniny (x®),
korene (Vo)

4 | Zlomky

Zaporny znak ((-)), symboly base-n (d, h, b, 0)

Prikazy rpetrickej konverzie (cmw»in, atd.), odhadované hodnoty
Rezimu Statistika (%, ¥, X;, x,)

7 |Nasobenie, kde je znak nasobenia vynechany

Permutéacia (nPr), kombinéacia (nCr), symbol polarnych suradnic
komplexného &isla («)

9 |Bodka (e)

10 |Néasobenie (x), delenie (+)

11 | Sc¢itavanie (+), od&itavanie (-)

12 |and (logicky operéator)

13 |or, xor, xnor (logické operatory)




Poznamka: Pri umocriovani zaporného &isla na druhd (napriklad -2),
hodnota umocriovana na druhd musi byt v zatvorkach ((J [@)2(0] (3 (=)).
KedZe x2 mé vy$8iu prioritu ako zaporné znamienko, zadanie [@)2[=7 (=] by
viedlo k umocneniu 2 na druhu a naslednému pripojeniu zaporného
znamienka k vysledku. Vzdy majte na mysli poradie priorit a ked je to
potrebné, davajte zaporné hodnoty do zatvoriek.

Zadavanie vyrazu pomocou Prirodzeného klasického
zobrazenia (len MatVst/MatVyst alebo MatVst/
DesVyst)

Vzorce a vyrazy, ktoré obsahuju zlomky a/alebo $pecialne funkcie, ako

napr. ¥, sa mézu zadavat v prirodzenom klasickom formate pomocou
Sablon, ktoré sa zobrazia, ked stlacite urcité tlacidla.

dad: 3L 1 53
Priklad: 32 + 52

1. Stlagte BE(=5).
e Tymto zadate Sablonu zmieSanych

]
oy

zlomkov.

2. Zadajte hodnoty do priestorov Sablony pre celé Cislo, Citatela
a menovatela.

1
3®1®2 | 35

3. To isté urobte pre zadanie zvySku vyrazu.

3lis3

® @ ED B (=2)5®3®2E) F 2
10

Tip: Ked sa zadavaci kurzor nachadza vo vnutri zadavacej oblasti Sablony
(zmie$ané zlomky, integracia (J) a sucet (X)), stlatenim ® skodite na

poziciu hned za (napravo) Sablénu, zatial o stlacenim @ skocite na

poziciu hned pred fou (nalavo).

1 3l
2 @ 2
Poznamka

e Ked stlac¢ite (=) a dostanete vysledok vypodtu, ¢ast vyrazu, ktory ste
zadali, m6ze byt odseknuty. Ak si znova potrebujete zobrazit cely
zadany vyraz, stlacte [&d a potom pouzite @ a ® na rolovanie po
zadanom vyraze.

e Vkladanie funkcif a zatvoriek je povolené. Dalie zadavanie nebude
mozné, ak vlozite privela funkcii a/alebo zatvoriek.

Ako vratit operacie (len MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst): Pre

vratenie poslednej operécie tlacidlom stlaCte [EJ (UNDO). Pre opatovné

vykonanie operacie tlaCidlom, ktoru ste prave vratili, stlacte znova

[0ED (UNDO).

Pouzivanie hodn6t a vyrazov ako obsahu premennej
(len MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst)

Priklad: Pre zadanie 1 + % a potom zmenu na 1 + %

1D7E6@ @@ @EBE(NS) | 1+§




1+ [

Stlagenie (e (INS) v hore uvedenom priklade sposobi, ze % bude
obsah premennej funkcie zadanej dal$ou operaciou tlacidlom (y).

Rezim zadavania prepisovanim (len LinVst/LinVyst
alebo LinVst/DesVyst)

V prepisovacom rezime text, ktory zadavate, nahradi text na mieste, kde sa
prave nachadza kurzor. Mbzete prepinat medzi zadavacim a prepisovacim
rezimom pomocou tejto operéacie: (e (INS). Kurzor sa objavi ako

,“ v zadavacom rezime a ako ,—" v prepisovacom rezime.

Prepinanie vysledkov vypoctov

Ked je v nastavovacej ponuke zvolené MatVst/MatVyst alebo MatVst/
DesVyst pre Vstup/Vystup, kazdym stlacenim budete prepinat aktualne
zobrazeny vysledok vypocCtu medzi jeho zlomkovym tvarom a desiatkovym
tvarom, jeho ¥ tvarom a desiatkovym tvarom, alebo jeho z tvarom

a desiatkovym tvarom.

6= %n — 0,5235987756 (MatVst/MatVyst)

&R 6 (r) D6 &) %n B 05235987756

(V2 + 2) x+/3 =5,913591358 = /6 + 24/3 (MatVst/DesVyst)
A@o® H2DI X @3E= 5913591358  « (540 — V6 + 243

Bez ohladu na to, Co je zvolené pre Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke,
kazdym stlacenim budete prepinat aktualne zobrazeny vysledok
vypocltu medzi jeho desiatkovym tvarom a zlomkovym tvarom.

Délezité

e S urcCitymi vysledkami vypoctov sa stlacenim tlacidla neprevedie
zobrazena hodnota.

e Nembzete prepnut zo zlomkového tvaru na zmieSany zlomkovy tvar, ak je
celkovy pocet Cislic pouzitych v zmieSanom zlomku (vratane celého
Cisla, Citatela, menovatela a znaku oddelovania) vyssi ako 10.

Ako ziskat vysledok vypoctu v desiatkovej hodnote, ked je zvolené

MatVst/MatVyst alebo LinVst/LinVyst

Po zadani vypoctu stladte =) (=) namiesto (=].

Zakladné vypocty
Vypocéty zlomkov

Nezabudnite, ze spdsob zadavania zlomkov zavisi od aktualneho
nastavenia Vstup/Vystup v ponuke nastavenia.

2, .1 13 . 2E3® H A E(=s) 13
3t 15 =% (MatVst/MatVyst) 1®>1®28 6

(LinVst/LinVyst) 2E@)3H1E1E2(E=) 1346
Poznamka

¢ MieSanie zlomkov a desiatkovych hodnét vo vypocte, ked je zvolené
nieco iné ako MatVst/MatVyst, spdsobi, zZe vysledok bude zobrazeny ako
desiatkova hodnota.
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¢ Zlomky vo vysledkoch vypoctov sa zobrazuju po tom, ako sa skratia na
ich zakladny tvar.
e Na prepnutie vysledku vypoctu medzi nepravym zlomkom a zmieSanym

zlomkovym tvarom stlacte 5oD) (24 ).
Vypocéty percent

Zadanim hodnoty a stlacenim (Ans) (%) sa zadana hodnota zmeni na
percenta.

150 x 20% = 30 150 (%] 20 (1) (Ans) (%) (=) 30
Vypocitajte, kolko percent z 880 je 660. (75%)
660 (£ 880 st (A1) (%) (E) 75
Znizte 3500 0 25%. (2625)
3500(=)3500 (%] 25 [gF) (Ans) (%) (=) 2625
Vypocty stupriov, minut, sekiund (Sestdesiatkova

sustava)
NizSie je syntax pre zadavanie hodnoét Sestdesiatkovej sustavy: {stupne}
{minuty} {sekundy} [22). Nezabudajte, Ze stale musite zadat nieco
pre stupne a minuty, aj vtedy, ak je to nula.
2°20'30” + 9'30" = 2°30'00”
2220230 (22) (F) 022922 30 [(22) (=) 2°30°0”

Premente 2°30°0" na jeho desiatkovy
ekvivalent. | ! 2,5

(Premeni desiatkové hodnoty na Sestdesiatkové.) 2°30°0”

Viac prikazov

Na spojenie dvoch alebo viacerych vyrazov mbzete pouzit znak dvojbodky

(:) a spustit ich zlava doprava, ked stlacite (=].

3+3:3x3 33w (@@ () 3(x13E=) 6
=) 9

Poznamka: Zadanim dvojbodky (:), ked je zvolené LinVst/LinVyst alebo

LinVst/DesVyst pre nastavenie Vstup/Vystup v ponuke nastavenia
spbsobite, ze sa vykona operacia v novom riadku.

Pouzivanie technického zapisu

Prevedte hodnotu 1234 do technického 1234 (=) 1234
zapisu tak, ze posuniete desatinnu Ciarku g 1,234%103
doprava a potom dolava. 9 1234x10°

(Eng) () 1,234x103

EQ(—) 0,001234x10°

Poznamka: Vysledok vypoctu zobrazeny vysSie je to, o sa objavi, ked je
zvolené Vypnut pre nastavenie Techn symbol v ponuke nastavenia.

Pouzivanie technickych znakov

Va$a kalkulacka podporuje pouzivanie 11 technickych znakov (m, u, n, p, f,
k, M, G, T, P, E), ktoré mdzete pouzivat na zadanie hodnoty alebo na
zobrazenie vysledku vypoctu.

Ako zobrazit vysledky vypocétov s technickymi znakmi

V nastavovacej ponuke zmente nastavenie Techn symbol na Zapnut.
Priklad zadania a vypoctov pomocou technickych znakov

Zapis 500k
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1:m 2:p 3:n
500 (M (3] (Technic symbol) %ﬁ g[f; g'l[;
AP B:E
Bk E 500k

Pre vypocCet 999k (kilo) + 25k (kilo) = 1,024M (Mega) = 1024k (kilo) =
1024000
999 r (3] (Technic symbol) (6] (k) ()

25 P (3] (Technic symbol) (&) (k) (E) 1,024M
&) 1024k

(Eng 1024000
B () 1024k

Rozlozenie na prvoéinitele
V Rezime Vypocitat nemdze byt kladné celé Cislo dihSie ako 10 Cislic
rozlozené na prvocinitele.
Ako vykonat rozlozenie na prvocinitele na Cisle 1014
1014(=) 1014
() (FACT) 2x3%13?

Pre znovuzobrazenie nerozloZenej hodnoty stlacte (=) (FACT) alebo
=.

Poznamka: Typy hodndét popisanych nizsie sa nedaju rozlozit, dokonca aj
ked maju 10 alebo menej Cislic.

e Jednym z prvocinitelov tejto hodnoty je 1018081 alebo vacsi.

¢ Dva alebo viac prvocinitelov tejto hodnoty ma viac ako tri Cislice.

Cast, ktord sa nedé rozlozit na prvocinitele, bude na displeji viozena do
zatvoriek.

Histoéria vypoctov a prehravanie

Histéria vypoctov
A a/alebo ¥ na vrchu obrazovky naznacuje, ze vySSie alebo nizsie je viac

obsahu histérie vypoc&tov. Pomocou @ a & mdZete rolovat v obsahoch
historie vypoctov.

2+2=4 2[#2(=3) 4
3+3=6 3#H3([E=) 6
(Rolovanie naspat.) @ 4

Poznamka: Udaje histdrie vypodtov sa vymazu vzdy, ked stlagite N, ked
prepnete na iny rezim pocitania, ked zmenite nastavenie Vstup/Vystup,
alebo vzdy, ked vykonate operaciu RESET (,Inicial vSetko* alebo ,Déata
nastavenia“).

Prehravanie
Kym je na displeji vysledok vypoctu, mézete stlatenim @ alebo &
upravit vyraz, ktory ste pouzili v predchadzajicom vypocte.

4x3+2=14 4x)3FH2(=) 14
4x3-7=5 (Pokragovanie) @ =7E 5
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Pouzivanie funkcii pamati

Pamat odpovedi (Ans)
Naposledy ziskany vysledok vypoctu je ulozeny v paméti odpovedi Ans.
Ako vydelit vysledok 14 x 13 Cislom 7

14X]J13(=) 182
Ans<+7
(Pokragovanie) (H7E)
26
123 + 456 = 579 123+ 456 (=) 579
789 — 579 = 210 (Pokracovanie) 789 (=] (Ar] (=) 210
Premenné (A,B,C,D,E,F, M, x, y)
Mbzete priradit hodnoty k premennym a pouzit premenné vo vypoctoch.
Ako priradit vysledok 3 + 5 k premennej A
3560 (D) (A) 8

Ako vynasobit obsahy premennej A Cislom 10
(Pokracovanie) [ (@) (A)X]J10E=)* 80
Ako obnovit obsah premennej A

A= B=J2)
- [=3. 14159265 [=0. 42857142
Pokradovanie RECALL)*? |E=1.3 F=[(T)
( ) ( ) M=7+2115:p10 =73
=215 15"
(A 8

Ako vymazat obsah premennej A
0 (D) (A) 0

*1 Zadajte premennu, ako to vidite tu: stlaCte a potom stlacte tlacidlo,
ktoré sa zhoduje s nazvom zelanej premennej. Ak chcete viozit x ako
nazov premennej, mozete stladit J(x) alebo (&].

*2 Stlacenim (s10) (RECALL) sa zobrazi obrazovka, ktora zobrazuje
hodnoty aktualne priradené k premennym A, B, C, D, E, F, M, xay. Na
tejto obrazovke sa hodnoty vzdy zobrazuju pomocou ,Norm 1“ Format
Cisla. Ak chcete zatvorit obrazovku bez obnovenia hodnoty premennej,
stlacte [d).

Nezavisla pamat (M)

Mbzete pridat vysledky vypoctov do nezavislej paméate alebo z nej vysledky
odcitat. Na displeji sa zobrazi ,M*, ked je v nezavisle] paméti ulozena
akakolvek hodnota, ktoré je ina ako nula.

Ako vymazat obsah M

0 (s10) W) (M) 0

Ako pridat vysledok 10 x 5 do M
(Pokracovanie) 10(x]5 () 50

Ako odcitat vysledok 10 + 5z M
(Pokracovanie) 10 (3] 5 (tFm) (M) (M) 15

Ako obnovit obsah M

(Pokracovanie) (s10) (RECALL) () (M) (=] 35
Poznamka: Premenna M je pouzita pre nezavislt pamat. M6zete tiez
vyvolat M a pouzit ju vo vypocte, ktory zadavate.
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Vymazanie obsahov vsetkych pamati
Obsahy pamati Ans, nezavislej pamati a premennych sa uchovaju dokonca

aj vtedy, ked stlacite &9, zmenite rezim poditania alebo vypnete kalkulacku.
Vykonajte nasledovny postup, ked chcete vymazat obsah vSetkych pamati.

(9)(RESET) (2] (Pamat) (Z) (Ano)
Vypocéty funkcii

Poznamka: Pre preruSenie prebiehajuceho vypoctu pred tym, ako sa
zobrazi jeho vysledok, stlacte [d.

Pi n: n sa zobrazi ako 3,141592654, ale pre interné vypocty sa pouziva n =
3,14159265358980.

Zaklad prirodzeného logaritmu e: ¢ sa zobrazi ako 2,718281828, ale pre
interné vypocty sa pouziva e = 2,71828182845904.

sin, cos, tg, sin”', cos™, tg': Pred vykonanim vypoctov urcte jednotku uhla.
sin 30° = % (Jednotka uhla: Stupen (D)) (sin300] (=) %
sinh, cosh, tgh, sinh', cosh, tgh': Viozte nejaku funkciu z ponuky, ktora
sa objavi, ked stlacite (1] (Hyperbolic fun)*!. Nastavenie jednotky uhla
nema vplyv na vypocty.

*1 V zavislosti od rezimu pocitania by ste mali stlagit @ [).

°, ', &: Tieto funkcie uréuju jednotku uhla. ° uréuje stupen, " radian, a ¢
gradian. Vlozte nejaku funkciu z ponuky, ktora sa objavi, ked vykonate
operéciu tlagidiel: (2] (Jednotka uhla)*2.

n/2 radiany = 90° (Jednotka uhla: Stupen (D))

&) (n) () 20 @2 (2] (Jednotka uhla) (2] (") (E) 90
*2 V z4vislosti od rezimu pocitania by ste mali stlagit @ (2.

10", ": Exponencialne funkcie.
e® x 2 = 296,8263182

(MatVst/MatVyst) (M) 5 X 2E 296,8263182
(LinVst/LinVyst) MM 50X 2E 296,8263182

log: Logaritmickéa funkcia. Pouzite [©)(log) na zadanie log,b ako log (a;
b). Z&klad 10 je predvolené nastavenie, ak nevsadite ni¢ za a.

log;,1000 = log 1000 = 3 @) (log) 10000] =) 3
log,16 = 4 68 (&) (log) 268 OJ(;) 16 0] =) 4

Tlagidlo mdze byt tieZz pouzité na zadanie, ale len ked je zvolené
MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst pre Vstup/Vystup v nastavovace;
ponuke. V tomto pripade musite zadat hodnotu pre zaklad.

log,16 = 4 (o) 2 16 (=) 4
In: Prirodzeny logaritmus pre zaklad e.
In 90 (= log, 90) = 4,49980967 GnJoo (] (=] 4,49980967

x2,x%, x4 Vm, 3Vm, WO, x': Mocniny, korene mocnin a reciprocné
hodnoty.

(1+1)>2=16 O1@BE100E)2H2E=) 16
(52)% = 15625 O5E 6K (E) 15625
Y32 =2

(MatVst/MatVyst) (Wo)5®32(=) 2
(LinVst/LinVyst) 50 (7 (Vo) 3200] =) 2
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V2 x3 =342 =4,242640687...
(MatVst/MatVyst) W20 X]3(=) 342
(LinVst/LinVyst) 20]) X3 =) 4,242640687

J&=, £, E=: Tieto funkcie vyuzivaju Gauss-Kronrodove metody na

vykonanie numerickej integracie, aproximacie derivacie na zaklade
centrélnej diferen¢nej metddy a vypocet suctu uréitého rozmedzia f(x).
Zadanie syntaxe

(1 ) Ked je zvolené MatVst/MatVyst alebo l\/IatVst/DesVyst

: : : b
- [rwa & 0@ = 30w
(2) Ked je zvolené Lanst/Lin\/yst alebo LinVst/DesVyst .
# [owian o & E{fwaw) = R0wab

[=: tol urCuje toleranciu, ktora sa stava 1 x 10°, ked nie Je ni¢ vsadene za
tol. $: tol urCuje toleranciu, ktora sa stava 1 x 107, ked nie je ni¢ vsadené
za tol. E=:a a b su celé ¢isla, ktoré mozu byt uréené v rozsahu -1 x 10° <
=b<1x100

Upozornenia o integralnom a diferencialnom pocte

¢ Ked pouzivate trigonometricku funkciu pri fix), urcte ,Radiany” ako
jednotku uhla.

¢ NizSia hodnota tol zvySi presnost, ale tiez zvysi Cas pocitania. Ked
uréujete tol, pouzite hodnotu, ktora je 1 x 10-'* alebo vacsia.

* Na vykonanie integracia sa normalne vyzaduje znacne vela ¢asu.

¢ \/ zavislosti od obsahu f(x), kladnych alebo zapornych hodndét v ramci
oblasti integracie, alebo oblasti integracie, sa méze generovat chyba
vypoctu, ktora presahuje pripustny rozsah, ¢o spésobi, ze kalkulaCka
zobrazi chybove hlasenie.

e S derivacnymi vypoctami mdézu body ne iduce po sebe, nahle kolisanie,
extremne velké alebo malé body, zlomové body a zahrnutie bodov, ktoré
nemozno rozliSit, alebo diferencialny bod alebo diferencialny vysledok
vypoctu, ktory sa blizi k nule, spdsobit znizenie presnosti alebo chybu.

j: eln(x) dx

(MatVst/MatVyst) () () O] (x) O3 & 1 [ (1) (e) E) 1
(LinVst/LinVyst) (in) (em) (0] (x) O e (I ()
1 e O () (ew) (09 () O] (3 1
Ako ziskat derivaciu v bode x = n/2 pre funkciu y = sin(x) (Jednotka uhla:
Radiany)
(&) ($v) (sin) (@) OJ (x) I ...(1)
(MatVst/MatVyst)
(Pokragovanie (1)) ® (0] () B 2(Z) 0
(LinVst/LinVyst)
(Pokracovanie (1)) Ear] OJ ;) 6 (o) () B 2 0] (E) 0
5
Y (x+1)=20
x=1
(MatVst/MatVyst) 1 (@ (2=) e O] (x) H 1> 15 20
(LinVst/LinVyst) (et (X (Z=) (ewt) (3] () () 1
EF 0] () 167 0J(;) 50 & 20
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Pol, Rec: Pol prevadza pravouhlé suradnice na polarne suradnice, zatial
Co Rec prevadza polarne suradnice na pravouhlé suradnice.

® Pred vykonanim vypoctov urcte co) — (o C0Y = (-
jednotku uhla. Pogx,y) =0 Res(r, 0) = y)
e Kazdy vysledok vypodtu pre r a P(x; ) P(r; 0)
6 aprexay je priradeny Pol r
K prisluSnym premennym x a y. Y Rec \
¢ \/ysledok vypoctu # sa zobrazi 0 X 0 X

v rozsahu -180° < @ = 180°.

Ako previest pravouhlé sdradnice (y/2; /2) na polarne suradnice (Jednotka
uhla: Stupen (D))

(MatVst/MatVyst) (H) (Pol) @ 2 ® G O] (;) @2 ® O] &) r=2; 6=45

Ako previest polarne suradnice (y/2; 45°) na pravouhlé (Jednotka uhla:
Stupen (D))

(MatVst/MatVyst) (=)(Rec)bml2® Er) O] (;) 4560 E) x=1; y=1
x!: Funkcia faktorialu.

(5 + 3) | = 40320 A5 30 A & (x!) (=] 40320
Abs: Funkcia absolltnej hodnoty.

|2-7|x2=10

(MatVst/MatVyst) [A(Abs) 2(=]7® x]2(=) 10
(LinVst/LinVyst) [A(Abs) 2(=170] x)2(=) 10

Ran#: Funkcia, ktora generuje pseudo nahodnée Cislo v rozsahu od 0,000
do 0,999. Vysledok sa zobrazi ako zlomok, ked je zvolené MatVst/MatVyst
pre Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke.
Ako ziskat nahodné trojmiestne celé Cislo
1000 [tr) (] (Ran#) (=) 459
(Vysledok sa zakazdym [iSi.)
RanlInt#: Funkcia, ktora generuje pseudo nahodné celé Cislo medzi
ur€enou pociato¢nou hodnotou a koncovou hodnotou.
Ako generovat nahodne celé Cisla v rozsahu od 1 do 6
[ (5] (Ranint) 1687 0J () 6 () (B 2
(Vysledok sa zakazdym [iSi.)
nPr, nCr: Funkcie permutécia (nPr) a kombinacia (nCr).
Ako urcCit poCet moznych permutacii a kombinacii, ked sa zvolia Styria [udia
z0 skupiny desiatich

Permutécie: 106 (%) (nPr) 4 (=) 5040
Kombinacie: 10687 () (nCr) 42 210

Rnd: Pouzitie funkcie Rnd spdsobi, ze desatinné hodnoty zlomkov
parametra sa zaokruhlia v sulade s aktualnym nastavenim Format Cisla.
Napriklad interny a zobrazeny vysledok Rnd(10 =+ 3) je 3,333, ked
nastavenie Format Cisla je Fix 3. Pouzitie nastavenia Norm 1 alebo Norm 2
spbsobi, ze parameter sa zaokruhli na 11. Cislici Casti mantisy.
Ako vykonat nasledujuce vypocty, ked je zvolené Fix 3 pre poCet
zobrazenych Cislic: 10 + 3 x 3a Rnd(10 + 3) x 3  (MatVst/DesVyst)
[EN) (SETUP) (3] (Format &isla) @ (Fix) (3]
10(=)3XJ3(=) 10,000
G (0 (Rnd) 10(2)30J (X)3(=) 9,999
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Funkcia QR Code

Va$a kalkulacka vie zobrazit QR Code* symboly, ktoré sa daju nacitat

pomocou smart zariadenia.

* QR Code je registrovanou obchodnou znackou spolo¢nosti DENSO
WAVE INCORPORATED v Japonsku a v inych krajinach.

Dolezité

e Operécie v tejto Casti predpokladaju, ze pouzivané smart zariadenie ma
¢itacku QR Code, ktora vie &itat viaceré symboly QR Code a mbze sa
pripojit na internet.

e Skenovanie QR Code zobrazenych touto kalkulackou smart zariadenim
spdsobi, ze smart zariadenie sa pripoji na webovu stranku CASIO.

Poznamka: QR Code mdézete zobrazit stlatenim PN (QR), ked je

zobrazena nastavovacia obrazovka, obrazovka ponuky, chybova

obrazovka, obrazovka vysledku pocitania v akomkolvek rezime pocitania

alebo obrazovka s tabulkou. Pre viac podrobnosti navstivte webovu stranku

CASIO (wes.casio.com).

Zobrazenie QR Code

Priklad: Ako zobrazit QR Code pre vysledok vypoctu v Rezime Vypocitat
kalkulaCky a ako ho skenovat so smart zariadenim

1.V Rezime Vypocitat vykonajte nejaky vypocet.
2. Stladte P (QR) pre zobrazenie QR Code.

e Cisla v dolnom pravom rohu displeja
zobrazuju aktualny pocet QR Code
a celkovy pocet symbolov QR Code. Pre
zobrazenie dal$ieho QR Code stladte ®

142

alebo (=).

Poznamka: Na vrchu obrazovky sa zobrazi indikator [, ked
kalkulacka generuje QR Code.
Pre navrat na predchadzajuci QR Code stlatte @ alebo (=)
tolkokrat, kolkokrat je to potrebné pre rolovanie, kym sa nezobrazi.
3. Pouzite smart zariadenie na skenovanie QR Code na displeji kalkulacky.
¢ Informacie o tom, ako skenovat QR Code, n&jdete v pouzivatelskej
dokumentécii ¢itactky QR Code, ktoru pouzivate.
Ak mate tazkosti so skenovanim QR Code: Ked je QR Code zobrazeny,
pouzite @ a ® na nastavenie kontrastu zobrazenia QR Code. Toto
nastavenie kontrastu méa vplyv len na zobrazenie QR Code.
Délezité
e \/ zavislosti od pouzitého smart zariadenia a/alebo aplikacie na Citanie
QR Code mbzete mat problémy oskenovat symboly QR Code
vytvorenych touto kalkulackou.
¢ Ked nastavenie ,QR Code" je ,Verzia 3%, rezimy kalkulacky, ktoré vedia
zobrazit symboly QR Code, su obmedzené. Ak sa pokusite zobrazit QR
Code v rezime, ktory nepodporuje zobrazovanie QR Code, zobrazi sa
sprava ,Nepodporované (Verzia 3)“. Avsak QR Code vytvoreny tymto
nastavenim je jednoduchs$ie oskenovat pomocou smart zariadenia.
¢ Pre viac informacii navstivte webovu stranku CASIO (wes.casio.com).
Ako odist zo zobrazenia QR Code: Stlacte alebo 0PN (QR).
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Vypocty s komplexnymi cislami

Ak chcete vykonat vypoclty s komplexnymi Cislami, najprv chodte do
Rezimu Komplexné. Pre zadanie komplexnych Cisel mézete pouzit bud
pravouhlé suradnice (a+bi) alebo polarne suradnice (r«6). Vysledky
pocitania komplexnych Cisel sa zobrazuju v sulade s nastavenim
Komplexné v nastavovanej ponuke.
(1 +0)*+ (1 -i)?=-4 - 2i (Komplexné: a+bi)*
[O13 E6 () D] =40 (#H ([D1(=) E66) 0] @) & -4 —2i
2245 = /2 +/2i (Jednotka uhla: Stupen (D), Komplexné: a+bi)
2 6 (Ena) (2) 45(F] V2 + /20
V2 +4/2i = 2245 (Jednotka uhla: Stupen (D), Komplexné: r£6)
a) 2 (] va) 2 & [ENe) (i) (=) 2245

* Pri zvySovani komplexného Cisla na mocninu celého Cisla pomocou
syntaxe (a+bi)", hodnota mocniny méze byt v nasledujucom rozsahu: -1
x 10%<n<1x 10,

Poznamka

¢ Ak planujete vykonat zadanie a zobrazenie vysledku vypoctu vo formate
polarnych suradnic, urCte pred za¢atim vypoctu jednotku uhla.

* Hodnota 6 vysledku vypoctu sa zobrazi v rozsahu -180°< 6 = 180°.

¢ Displej vysledku vypocCtu, ked je zvolené LinVst/LinVyst alebo LinVst/
DesVyst, zobrazi a a bi (alebo r a ) na samostatnych riadkoch.

Priklady vypoctu Rezimu Komplexné

Ako ziskat kompexné &islo konjugatu (Conjg) 2 + 3i (Komplexné: a+bi)
(2)(Konjugovat) 2[# 3 (i) O] (E) 2-3i

Ako ziskat absolutnu hodnotu (Abs) a argument (Arg) 1 + i (Jednotka uhla:

Stupen (D))

&) ([ (Abs) 1 B8 () &) V2
GJ(Argument) 1(# B9 () O] &) 45
Ako vynat realnu ¢ast (ReP) a imaginarnu ¢ast (ImP) 2 + 3i
€ (3] (Reélna ¢ast) 2(F3EW ()] =) 2
PN (@) (Imaginarna &ast) 2(F#) 3 Ee (i) 0] &) 3

Pouzitie prikazu na uréenie vystupného formatu
vypoctu
V2 + 20 = 2245, 2245 = 2 +/2i (Jednotka uhla: Stupen (D))
(=2 [F) b=l 2 ® E4d (i) i @ [T (>r26) E) 2445
2 ER) {9 () 450N @ 2 (>a+bi) &) V2 + 421

Pouzivanie CALC

CALC Vam umoznuje zadavat vzorce vypoctov, ktoré obsahuju jednu alebo
viacero premennych, priradit hodnoty premennych a vypocitat vysledok.
CALC sa m6ze pouzivat v Rezime Vypocitat a v Rezime Komplexné.
Mbzete CALC pouzit na ulozenie typov vzorcov uvedenych nizsie.

* 2x + 3y, 2Ax + 3By + C, A + Bi, atd.

°x +y:x(x+y), atd.

*y=x*+x+ 3 atd.

Poznamka: Pocas Casu, od kedy stlagite [A), az kym opustite CALC
stlatenim (&J, musite pouzivat pre zadavanie Linearne postupy zadavania.
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Ako ulozit 3A + B a potom nahradit nasledujuce hodnoty pre vykonanie

vwpodtu: A =5 B = 10

3 () (A) [F) @@ () (B) 3A+H|
JA+B 3A+B
531033 —
A=0 25

Pouzivanie SOLVE

SOLVE pouziva Newtonovu metddu na aproxim
Nezabudnite, ze SOLVE sa mbze pouzit len v R

aciu rieSenia rovnic.
ezime Vypocitat. SOLVE

podporuje zadavanie rovnic v nasledujucich formatoch.
Priklady: y = x + 5, x = sin(M), xy + C (Brané ako xy + C = 0)

Poznamka

¢ Ak rovnica obsahuje vstupné funkcie, ktoré obsahuju lavu zatvorku (ako

napr. sin a log), nevynechajte pravu zatvorku.
e Potas Gasu, od kedy stlagite €A (SOLVE

), az kym opustite SOLVE

[ad, musite pouzivat pre zadavanie Linearne postupy zadavania.

VyrieSenie x2 + b = 0 pre x, kedy b = -2

B (0 () & (@ @@ 6 (8) @ E@(<) 0

x’+B=01
[ca) (SOLVE)
Zadajte vstupnu hodnotu pre x 1= 2 ) P
(tu je zadana 1): "
Priradenie -2 k B: 2=
B =-2 |
UrCte premennd, za ktoru chcete pocitat 2 4+B=0
(Tu chceme pocitat za x, takze presunte x -
zvyraznenie na x.):
@ x =1 |
RieSenie rovnice: 9
+B=
B x-+B=0
(1) Premenna pocitana za = 1,414213562
(2) Riesenie L—-R= |
(3) Vysledok (Lava strana) — (Prava 1) 2) (3)
strana)

® RieSenia su vzdy zobrazené v desiatkovej forme.

e Cim je vysledok (Lavé strana) — (Prava strana
presnost rieSenia vySsia.

) blizSie k nule, tym je

Délezité

e SOLVE vykona konvergenciu tolkokrat, kolkokrat je to v predvolenom
nastaveni. Ak nevie ngjst rieSenie, zobrazi potvrdzovaciu obrazovku
s textom ,Pokracovat:[=]*, pyta sa Vas, i chcete pokracovat. Stlacte (=]
pre pokracovanie alebo pre zruSenie operacie SOLVE.

e\ zavislosti od toho, ¢o zadate za vstupnud hodnotu x (premenna pre
rieSenie), funkcia SOLVE nemusi byt schopna ziskat rieSenia. Ak sa to
stane, skuste zmenit vstupnu hodnotu, aby bola blizSie k rieSeniu.

¢ Funkcia SOLVE mozno nebude vediet urlit spravne rieSenie, dokonca aj

ak nejaké existuje.
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¢ SOLVE pouziva Newtonovu metddu, takze aj ak je viacero rieSeni, doda
Vam len jedno z nich.
¢ \/ désledku obmedzeni Newtonovej metddy je tendencia, ze sa tazko

ziskavaju riedenia pre rovnice, ako su tieto: y = sinx, y = e*, y = y/x.
Statistické vypocty

Ak chcete zacat Statisticky vypocet, vykonajte kroky uvedené nizsie.
1. Stla¢te W), vyberte ikonu ReZimu Statistika a potom stlaéte [=).

2. Na obrazovke Vybrat typ, ktora sa objavi, stlaCte jedno z tlacCidiel nizSie
pre volbu typu Statistického vypoctu.

(1J(1 premenna) |Jednoduchéa premenné (x)

(2] (y=a+bx) Parna premenna (x, y), linearna regresia

(B)(y=a+bx+cx?)  |Parna premenné (x, y), kvadraticka regresia

(@) (y=a+b-In(x)) Parna premenna (x, y), logaritmicka regresia

@ (A (y=a-e/(bx)) |Parna premenna (x, y), e exponenciélna regresia

@ (2)(y=a-b~x) |Parna premenné (x, y), ab exponencialna regresia

@ (8)(y=a-x~b) |Parna premennd (x, y), silovéa regresia

@ (@) (y=a+b/x) |Parna premenna (x, y), inverzna regresia

¢ \V/ykonanim akychkolvek vySSie uvedenych operacii tlaCidiel zobrazite
Statisticky editor.
Poznamka: Ked chcete zmenit typ vypod&tu po vstupe do ReZimu Statistika,
vykonajte operaciu tlacidlom (1J(Vybrat typ) pre zobrazenie obrazovky
vyberu typu vypoctu.

Zadavanie udajov so Statistickym editorom

Statisticky editor zobrazi jeden, dva alebo tri stlpce: jedna premenna (x),

jedna premenna a frekvencia (x, Frek), parna premenna (x, y), parna

premenna a frekvencia (x, y, Frek). Pocet riadkov dat, ktoré sa daju zadat,
zélezi od poctu stlpcov: 160 riadkov pre jeden stipec, 80 riadkov pre dva
stlpce, 53 riadkov pre tri stipce.

Poznamka

* Stipec Frek (frekvencia) pouzite na zadanie mnozZstva (frekvencie)
poloziek s rovnakymi Gdajmi. Zobrazenie stipca Frek méze byt zapnuté
(zobrazeny) alebo vypnuté (nezobrazeny) pomocou nastavenia
Statistika.

e Ak stlacite tlacidlo &9, ked je Statisticky editor na obrazovke, zobrazi sa
obrazovka Statistického vypocCtu na vykonanie vypoctov podla zadanych
udajov. Co potrebuijete urobit pre navrat do Statistického editora
z obrazovky S$tatistického vypoctu, zalezi od typu vypoctu, ktory ste
zvolili. Stlacte (8] (Data), ak ste zvolili jednu premennu, alebo
(4] (Data), ak ste zvolili parnu premennd.

Pr. 1: Ako zvolit logaritmicku regresiu a vlozit nasledujuce udaje: (170, 66),
(173, 68), (179, 75)

k3 S

D (Vybrat typ) @ (y=a+b-In(x)) |3 ™=—-
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170E173E17E @ ® |}
66(=)68(=)75(=) |3

==
TS
|

Délezité: Véetky aktuéline zadané Udaje v Statistickom editore sa vymazu
vzdy, ked vyjdete z Rezimu Statistika, prepnete medzi typom $tatistického
pocitania s jednou premennou a parnou premennou, alebo zmenite
nastavenie Statistika v nastavovacej ponuke.

Ako vymazat riadok: V Statistickom editore posurite kurzor na riadok, ktory
chcete vymazat, a potom stlacte [EJ.

Ako vlozit riadok: V Statistickom editore posurite kurzor na miesto, kam
chcete viozit riadok, a potom vykonajte nasledujucu operaciu tlacidlami:
(2] (Editor) (] (Vlozit riadok).

Ako vymazat vetky obsahy Statistického editora: VV Statistickom editore
vykonajte nasledujicu operéaciu tlagidlami: (2)(Editor) (2] (Vymazat
vSetko).

Zobrazenie Statistickych hodn6t na zaklade
vlozenych udajov

Zo Statistického editora: -

=174
(3)(Vypoget 1 prem alebo Vypoctet 2 P l
prem) n hoaesmaer
Z obrazovky &tatistickych vypoc&tov: 52y =21
(2])(Vypocet 1 prem alebo Vypodet 2
prem)

Zobrazenie vysledkov vypoctu regresie podla
zadanych udajov (len udaje parnej premennej)

Zo Statistického editora: y=a+h - 1nCx)
(4] (Vypoc regresie) o
Z obrazovky Statistickych vypoctov: r=0, 3919863413

(3)(Vypod regresie)

Ziskanie Statistickych hodn6t zo zadanych udajov
Operacie v tejto Casti mézete pouzit na znovuvyvolanie Statistickych hodnét
priradenych premennym (o, Zx°, atd.) podla Udajov, ktoré ste zadali so
Statistickym editorom. MéZete tiez pouzit premenné vo vypo&toch.
Operécie v tejto Casti sa vykonavaju na obrazovke Statistickych vypoctov,
ktoré sa objavi po stlaceni &9, ked je zobrazeny Statisticky editor.
Podporované Statistické premenné a tlaCidla, ktoré musite stlacCit na ich
znovuvyvolanie, su zobrazené nizSie. Pre Statistické vypocCty s jednou
premennou su pristupné premenné oznacené hviezdickou (*).
Sudet: Zx*, Zx?*, Ty, )2, Ty, Txd, Tx?y, Ixt

@ (AJ(Sucet) (] na
Pocet poloziek: »* / Priemer: x*, y / Variancia populacie: ¢° ", ¢°, /
Standardna odchylka populacie: c.*, o, / Jednoducha variancia: s°*, s?, /
Priklad Standardnej odchylky: s *, s,

0 & (2] (Premenna) (1) na (8), @ (1] na @ (3]
Minimalna hodnota: min(x)*, min(y) / Maximalna hodnota: max(x)*, max(y)

Ked je zvoleny Statisticky vypocCet s jednou premennou:

® B)(Min/Max) (3, (B

Ked je zvoleny Statisticky vypocCet s parnou premennou:

® B)(Min/Max) (] na (@)
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Prvy kvartil: Q,* / Median: Med* / Treti kvartil: Q,* (Len pre Statistické
vypocCty s jednou premennou)

@ (8])(Min/Max) (2] na (4]
Regresné koeficienty: a, b / Korelaény koeficient: » / Odhadované
hodnoty: x, y

® [@)(Regresia) (1] na (5
Regresné koeficienty pre kvadraticku regresiu: a, b, ¢ / Odhadované
hodnoty: x,, X,, y

@ (4] (Regresia) (1] na (6]
® X, X, X, ay su prikazy toho typu, ktoré tesne pred seba berl obsah

premenne;.

Pr. 2: Pre zadanie Udajov jednej premennejx = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5},
s pouzitim stipca Frek na uréenie po&tu opakovani pre kazdu polozku {x,;
Frek,} = {1;1, 2,2, 3,3, 4,2, 5;1}, a vypoclet priemeru.
[IEN) (SETUP) @ (8] (Statistika) (1 (Zapnut)
(@] (Vybrat typ) @] (1 premenna)

1E2E383E4E581@® | 2
1523332 | ¢

@ (2)(Premenna) (1] (%) =) 3
Pr. 3: Pre vypocet koeficientov logaritmickej regresnej koreléacie pre
nasledujlce Udaje parnej premennej a uréenie regresného vzorca: (x, y) =
(20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290, 9310). Pre vysledky urcte Fix 3
(tri desatinné miesta).
(W) (SETUP) ® (8] (Statistika) (2] (Vypnut)
[EN) (SETUP) (3] (Format &isla) @) (Fix) (B)
[ (Vybrat typ) (4 (y=a+b-In(x))

20E)110E)200E2900E @ ® | 2
3150(=5)7310(=)8800(=9310F) | & 3310

@ (@) (Regresia) B)(r) (=) 0,998
® (@) (Regresia)(1](a) =) -3857,984
® [@])(Regresia)(2) (b)) 2357,532

Vypocet odhadovanych hodnét
Na zaklade regresneho vzorca ziskaného Statistickym vypoctom parnej
premennej sa méze pre danu hodnotu y vypocitat odhadovana hodnota x.
Prislusna hodnota x (dve hodnoty, x; a x,, v pripade kvadratickej regresie)
sa moéze tiez vypocitat pre hodnotu y v regresnom vzorci.
Pr. 4: Pre urCenie odhadovanej hodnoty y, ked x = 160 v regresnom vzorci
vytvorenom logaritmickou regresiou udajov v Pr. 3. Pre vysledok urcte Fix 3.
(Vykonajte nasledujucu operéaciu po dokonceni operécii v Pr. 3.)

160N ® (4] (Regresia) (B (7)) 8106,898
Dolezité: Ak je velké mnozstvo Udajovych poloziek, vypocty regresného
koeficientu, korelagného koeficientu a odhadovanej hodnoty mézu trvat dost
dlhy Cas.

Vykonanie vypoétov normalnej distribucie

Ked je zvoleny Statisticky vypocet jednej premennej, mézete vykonat
vypocet normalnej distriblcie pomocou funkcii uvedenych nizsie z ponuky,

u
T30
sa00

H
110
200
290
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ktora sa objavi, ked vykonate tuto operaciu tladidiel: @ (4] (Normalne
rozdel).

P, Q, R: Tieto funkcie zoberu obsah P (1) Q) R(7)
premennej ¢ a urCia pravdepodobnost fh i T i Pé
Standardnej normalnej distribucie, ako

. . Rt 0t ot 0t

je to na ilustréacii.

»z. Tejto funkcii predchadza obsah premennej x. Vypocita Standardnu
nahodnu premennu pre hodnotu Udajov x pomocou priemernej hodnoty (x)

a $tandardnej odchylky (s,) Gdajov zadanych so Statistickym editorom.
X—Xx

x>t =

X
Pr. 5: Pre Udaje jednej premennej v Pr. 2, na urCenie normalizovanej
nahodnej premennej, ked x = 2, a P(¢) v tom bode.

&9 2@ ® [@(Normalne rozde) @) B  |="* -0, 8660254038

&® (@) (Normalne rozdel) J(P() (&) O] (5 S 0, 19324

Vypocty Base-n

Ked chcete vykonavat vypocCty pomocou desiatkovych, Sestnastkovych,
binarnych a/alebo osmic¢kovych hodnét, chodte do Rezimu Zaklad-N. Po
vstupe do Rezimu Zaklad-N stlacte jedno z nasledujucich tlacidiel pre
prepnutie ¢iselnych rezimov: [@)(DEC) pre desiatkovy, (&9 (HEX) pre
hexadecimalny, [0 (BIN) pre binarny, alebo (In]J(OCT) pre osmickovy.
Pre vypocCet 11, + 1,

B

L ]
EIBINTIEIE |§
0

i
1+
Q0
00

Qo2
o
o0
o0
oo
o
o
o0
oo
oo
—
o
oo

Poznamka

¢ Pouzite nasledujuce tlacidla na zadanie pismen A az F pre
hexadecimalne hodnoty: [DJ(A), [2)(B), &)(C), (sin)(D), [os)(E), (g](F).

¢ \/ Rezime Zaklad-N zadéavanie zlomkovych (desiatkovych) hodnot
a exponentov nie je podporované. Ak ma vysledok vypocCtu zlomkovu
Cast, je vynechana.

e Podrobnosti o zadavani a vystupe rozsahov (32 bitov) su zobrazené
nizsie.

00000000000000000000000000000000 = x =

Binarna R R R R RRRE R R RRRRRRRERERRRRERE

stistava Zapome: 10000000000000000000000000000000 < x =
SRR RRRRRRRARRRRRRRRRRRRRRRRRRRRAR

Osmickova |Kladné& 00000000000 = x = 17777777777

sustava Zaporné: 20000000000 = x = 37777777777

Desiatkova  |-2147483648 = x = 2147483647

sustava

Hexadecimaln | Kladné: 00000000 = x = 7FFFFFFF
a sustava Zaporné: 80000000 = x = FFFFFFFF

Urcenie ¢iselného rezimu konkrétnej zadanej hodnoty
Bezprostredne po hodnote mbzete zadat Specialny prikaz na urCenie
&iselného rezimu tej hodnoty. Speciélne prikazy su: d (desiatkovy), h
(hexadecimalny), b (binarny) a o (osmickovy).
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Ako vypocitat 10,, + 10,5 + 10, + 104 a zobrazit vysledok ako desiatkovu
hodnotu
(&) (=) (DEC) 0 @ () (d) 10 @ & (2] (h) 10
W & (3)(b) 10(#) N @ (4] (0) 10(2) 36

Prevod vysledku vypoétu do iného typu hodnoty
Mbzete pouzit ktorukolvek z nasledujucich operacii tlacidiel na prevod
aktualne zobrazeného vysledku vypo&tu na iny typ hodnoty: (&3 (DEC),
&) (HEX), [0 (BIN), (n)(OCT).

Ako vypocitat 15,, x 37,, v desiatkovom rezime a previest vysledok do
hexadecimalneho

@3] (DEC) 15(X)37 (=) 555
&9 (HEX) 0000022B

Logické a negacné operacie

Logické a negacné operacie sa vykonavaju stlacenim a potom
zvolenim pozadovaného prikazu (and, or, xor, xnor, Not, Neg) z ponuky,
ktora sa objavi. VSetky priklady nizSie su vykonané v binarnom rezime
((eeD) (BIN)).

Ako urcit logické AND pre 1010, a 1100, (1010, and 1100,)

0000 0000 0000 0000
&g 10100 (3)(and) 1100(=) 0000 0000 0000 1000
Ako zistit bitovy doplnok 1010, (Not(1010,))
11111111 1111 1111
(29 emi (2] (Not) 10100 & 11111111 1111 0101

Poznamka: V pripade zapornej binarnej, osmickovej alebo hexadecimalnej
hodnoty kalkulacka prevedie hodnotu do binarnej, zoberie komplement
dvoch a potom prevedie naspét na pdévodny Ciselny zaklad. Pri
desiatkovych hodnotach kalkulaCka jednoducho prida znamienko minus.

Vypocet rovnic

Vykonajte kroky nizsie na vyrieSenie rovnice v Rezime Rovnica/Funkcia.
1. Stlacte [N, vyberte ikonu ReZimu Rovnica/Funkcia a potom stlacte (=).
2. Vykonajte jednu z operécii nizSie pre volbu typu vypoctu.

Subezné linearne rovnice Stlacte (AJ(Sustava rovnic) a potom
s jednou, dvomi, tromi alebo pouzite &iselné tlagidlo (@ az (@)
Styrmi neznamymi na stanovenie po&tu neznamych.

Stla¢te (2]J(Mnoho&lenna) a potom
pouZite &iselné tlacidlo ((2) az (@))
na stanovenie stupna polynému.

Kvadratické rovnice, kubické
rovnice alebo Stvrtinové rovnice

3. Pouzite Editor koeficientov, ktory sa objavi po zadani hodnoty
koeficientu.
* Napriklad na vyriedenie 2x2 + x — 3 = 0 stlacte (2)(Mnohod&lenna)(2]
v kroku 2. Pouzitie Editor koeficientov, ktory sa objavi na zadanie
2313 3 E.
e Stlacenim vSetky koeficienty vynulujete.
4. Ak su vSetky hodnoty také, aké si zelate, stlaste (Z).
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e Zobrazi sa rieSenie. Kazdym stlacenim (=) sa zobrazi iné riesenie. Ak
stlacite (=], ked je zobrazené kone&né riesenie, vratite sa do Editora
koeficientov.

¢ Ak nie je ziadne rieSenie, alebo ak je nekonecny pocet rieSeni, objavi
sa sprava, ktora Vam to oznami. Stlatenim alebo (=] sa vratite do
Editora koeficientov.

e Aktualne zobrazené rieSenie mdzete priradit k nejakej premenne;.
Ked je zobrazené rieSenie, stlaCte a potom tlacidlo, ktoré sa
zhoduje s nazvom premennej, ku ktorej ho chcete priradit.

e Pre navrat do Editora koeficientov, ked nie je zobrazené ziadne
rieSenie, stlacte 9.

Poznamka: RieSenia, ktoré obsahuju 4, sa zobrazia len vtedy, ked je
zvoleny typ vypoctu Mnohoclenna.

Ako zmenit aktualne nastavenie typu rovnice: Stlacte (1) (Sustava
rovnic) alebo (2] (Mnohotlennd), a nasledne stlacte (2], (3], alebo (4].
Zmena typu rovnice spdsobi, Zze sa hodnoty vSetkych koeficientov Editora
koeficientov zmenia na nulu.

Priklady vypoctov v Rezime Rovnica/Funkcia
x+2y=3,2x+3y=4

(1J(Sustava rovnic) (2] { 1 + Dy= a
1823358233343 2+ 3v
B (x=) -1
® (y=) 2
X+2x-2=0
(2] (Mnoho&lenna) (@)

1E28@28E & -1+43
@ (X7) '1—\/§

(Zobrazi suradnicu x lokalneho minima y = x> + 2x — 2.%)

® () -1
(Zobrazi suradnicu y lokalneho minima y = x® + 2x — 2.%)
® ) -3

* Suradnice x a y lokélneho minima (alebo lokalneho maxima) funkcie y =
ax® + bx + ¢ sa tiez zobrazia, ale len vtedy, ked je pre typ vypodctu
zvolena kvadraticka rovnica.

Vypocet matic

Pouzite Rezim Matica na vykonanie vypoctov obsahujucich matrice s az 4
riadkami po 4 stipcoch. Na vykonanie maticového vypodtu pouzite
Specialne maticové premenné (MatA, MatB, MatC, MatD), ako to vidite
v priklade nizSie.
21 2 -1
X
11 -1 2
1. Stlacte M), vyberte ikonu ReZimu Matica a potom stlacte (=].
2. Stlacte (AJ(MatA) (2] (2 riadky) (2] (2 stipce).
¢ To zobrazi Maticovy editor pre Mata=
zadanie prvkov matice 2 x 2, ktoru ste [ — o]
urCili pre MatA.

3. Zadajte prvky pre MatA: 2(=)1=E)11E)1(E).

Priklad:

25



4. Vykonajte nasledovnu klavesovu operaciu: (1] (Defin
maticu) (2] (MatB) (2] (2 riadky) (2] (2 stipce).

5. Zadajte prvky pre MatB: 2(=]) [@)1 (=) (@)1 (=)2(=].

6. Stlacte [Ad, aby ste sa dostali na obrazovku vypoctu, a vykonajte
vypodet (MatA x MatB): B)(MatA) (x) W (@) (MatB) (=)

¢ To zobrazi obrazovku MatAns (paméat Matiins=
maticovych odpovedi) s vysledkami [ — ]
vypocCtov.

Pamat maticovych odpovedi (MatAns)

Kedykolvek, ked vysledok vypocCtu vykonany v Rezime Matica je matica,

objavi sa obrazovka MatAns s vysledkom. Vysledok bude tiez priradeny

k premennej pomenovanej ,MatAns®.

Premenna MatAns sa mdze pouzit vo vypoctoch popisanych nizsie.

* Pre vlozenie premennej MatAns do vypoctu vykonajte nasledujucu
operaciu tlagidiel: ®@ [J(MatAns).

e Stlacenim ktoréhokolvek z nasledujucich tlaCidiel, ked je obrazovka
MatAns zobrazena, prepnete automaticky na obrazovku vypoctu: (3],

= ®, &, &, &, i)

Priradenie a uprava udajov maticovej premennej
Ako priradit nové udaje k maticovej premennej
1. StlacCte (1] (Defin maticu), a potom na ponuke, ktora sa objavi,
vyberte maticovu premennd, ku ktorej chcete udaje priradit.
2.V dialégovom okne, ktoré sa objavi, pouzite ¢iselné tlacidlo ((1J az (4))
na urcenie poctu riadkov.
3. V nasledujucom dialbgovom okne, ktoré sa objavi, pouzite Ciselné
tlagidlo ((1J az (4]) na uréenie poctu riadkov.
4. Pouzite Maticovy editor, ktory sa objavi, na zadanie prvkov matice.
Ako upravit prvky maticovej premennej
Stlacte (2] (Upravit maticu), a potom na ponuke, ktora sa objavi,
vyberte maticovu premennu, ktord chcete upravit.
Ako kopirovat obsah maticovej premennej (alebo MatAns)
1. Pouzite Maticovy editor na zobrazenie matice, ktord chcete kopirovat.
¢ Ak chcete kopirovat obsahy MatAns, pre zobrazenie obrazovky
MatAns urobte toto: @ (AJ(MatAns)(=].
2. Stlacte a potom vykonajte jednu z nasledujucich operéacii tlacidiel
na uréenie ciela kopirovania: [©)(MatA), [22)(MatB), & (MatC), alebo
(sin) (MatD).

* To zobrazi Maticovy editor s obsahmi ciela kopirovania.
Priklady vypoctov s maticou

. ) v 21 10 -1
Tieto priklady pouzivaju MatA = , MatB = [ ]
11 0-11
Ako ziskat determinant MatA (Det(MatA))
Q@ (2] (Determinant) MatA (O] (=) 1
Ako vytvorit identickd maticu 2 x 2 a pridat ju do MatA (Identity(2) + MatA)
@ @(dentita) DM@ Mata @ [, 1]

Poznamka: M&zete stanovit hodnotu od 1 do 4 ako obsah premenngj
prikazu ldentita (pocet dimenzi).

Ako dosiahnut premiestnenie MatB (Trn(MatB))
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[ ] ]
® (3)(Transpozicia) MatB (0] (=) [ ? - i]

Ako invertovat, umocnit na druhu a na tretiu MatA (MatA', MatA?, MatA3)
Poznamka: Pre toto zadanie nemdzete pouzit (#9. Pouzite pre zadanie

el na stanovenie umocriovania na druhu a (=79 (x®) na stanovenie
umocnovania na tretiu.

MatA (] (3] [- -1 é
MatA (3 () [ 5 g
MatA &) (@) (x°)(E) [ g E.
Ako ziskat absolutnu hodnotu kazdého prvku MatB (Abs(MatB))
1 0 17
&9 ) (O (Abs) MatB () &) [ 0 1 1,

Vytvorenie ¢iselnej tabulky

Vytvorenie Ciselnej Tabulka na zaklade jednej alebo dvoch funkcii.

Priklad: Ako vygenerovat &iselnu tabulku pre funkcie f(x) = x* + 1 a

2

g(x) = x* — % pre rozsah -1 = x = 1, zvySovany v krokoch po 0,5

1

. Zadajte x* + L

. Stlatte MENJ, vyberte ikonu Rezimu Tabulka a potom stlacte (=].
2.

Nakonfigurujte nastavenia tak, aby ste vygenerovali Ciselnu tabulku
z dvoch funkcii.

[MEW) (SETUP) @ @ (2] (Tabulka) (2] (A(x).g(x))

2
MOWBB1E |fx=x"+5
. Zadajte x? —% .

B EDxE =162 E(x}=xz—%

. Stlacte (=). V dialégovom okne Rozsah tabulky, ktoré sa objavi, zadajte

hodnoty pre Zacia (Predvolené: 1), Konie (Predvolené: 5), a Krok
(Predvolené: 1).

Rozsah tabulky
Zacia:-1
©1E1E05E | Konie:l

| krok 0,5 |
. Stlacte (=) pre generovanie &iselne; x flad | atmd
tabulky. é -0, 5 D}:.-'g -n?:’«:g
e Stlacte pre navrat na obrazovku A 0.8 ooa| ooee

v kroku 3.
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Tip

e V Ciselnej tabulke zobrazenej v kroku 6 mbzete zmenit hodnotu
v aktualne zvyraznenej bunke x. Zmena hodnoty x spdsobi, Zze hodnoty
flx) a g(x) v tom istom riadku sa nasledne aktualizuju.

¢ Ak je hodnota v bunke x nad aktualne zvyraznenou bunkou x, stlatenim
alebo (=) automaticky zadate do zvyraznenej bunky hodnotu
rovnajucu sa hodnote bunky nad fou, plus hodnotu kroku. Takze tiez
stlacenim (=) automaticky zadate hodnotu rovnajucu sa hodnote bunky
vySSie bez hodnoty kroku. Hodnoty f{x) a g(x) v rovnakom riadku sa tiez
nasledne aktualizuju.

Poznamka

* Po stlageni (Z) v kroku 4 vy$8ie, pokradujuc z kroku 5 dalej bez toho,
aby ste zadali nieCo za g(x), vygenerujete Ciselnud tabulku len pre f(x).

e Maximalny pocet riadkov vo vygenerovanej Ciselne| tabulke zavisi od
nastaveni v nastavovacej ponuke tabulky. Pre nastavenie ,f(x)“ je
podporovanych az 45 riadkov, zatial ¢o pre nastavenie ,fx),g(x)" je
podporovanych 30 riadkov.

e Operécia generovania Ciselnej tabulky spdsobi, ze obsahy premennej x
sa zmenia.

Délezité: Funkcie zadané v tomto rezime sa vymazu vzdy, ked zmenite

nastavenia Vstup/Vystup v Rezime Tabulka.

Vypocet vektorov

Pouzite Rezim Vektor na vykonanie 2-rozmernych a 3-rozmernych
vektorovych vypoctov. Na vykonanie vypoctu vektorov pouzite Specialne
vektorové premenné (VctA, VetB, VctC, VctD), ako to vidite v priklade
nizsie.

Priklad: (1, 2) + (3, 4)
1. Stlacte [MEN), vyberte ikonu Rezimu Vektor a potom stlacte ().
2. Stlacte () (VetA)[2)(2 rozmery).

¢ To zobrazi Vektorovy editor na Voths
zadavanie 2-rozmerneho vektora pre [-E.]
VCctA.

3. Zadajte prvky pre VctA: 1E)2(=].

4. Vykonajte nasledovnu klavesovu operaciu: (1) (Defin
vektor) (2] (VctB) (2] (2 rozmery).

5. Zadajte prvky pre VciB: 3(E)4(=).

6. Stlacte [Ad, aby ste sa dostali na obrazovku vypoctu, a vykonajte
vypodet (VCtA + VctB): (B (VctA) () (@) (vetB)(3).

e To zobrazi obrazovku VctAns (pamaéat Vetfins=
vektorovych odpovedi) s vysledkami —
vypocCtov.

Pamat vektorovych odpovedi

Kedykolvek, ked vysledok vypocCtu vykonany v Rezime Vekor je vektor,

objavi sa obrazovka VctAns s vysledkom. Vysledok bude tiez priradeny

kK premennej pomenovanej ,,VctAns®.

Premenna VctAns sa mbze pouzit vo vypoctoch popisanych nizsie.

* Pre vlozenie premennej VctAns do vypoctu vykonajte nasledujucu
operaciu tlagidiel: ® [@J(VctAns).
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e Stlacenim ktoréhokolvek z nasledujucich tlacidiel, ked je obrazovka
VctAns zobrazena, prepnete automaticky na obrazovku vypoctu: (#],

=, &, &.

Priradenie a uprava udajov vektorovej premennej
Ako priradit nové udaje k vektorovej premennej
1. Stlacte (1) (Defin vektor), a potom na ponuke, ktora sa objavi,
vyberte vektorovu premennd, ku ktorej chcete udaje priradit.
2.V dialdégovom okne, ktoré sa objavi, stlatte (2] alebo (3] na urcenie
rozmeru vektora.
3. Pouzite Vektorovy editor, ktory sa objavi, na zadanie prvkov vektora.
Ako upravit prvky vektorovej premennej
Stlaste (2] (Upravit vektor), a potom na ponuke, ktora sa objavi, vyberte
vektorovu premennu, ktoru chcete upravit.
Ako kopirovat obsah vektorovej premennej (alebo VctAns)
1. Pouzite Vektorovy editor na zobrazenie vektora, ktory chcete kopirovat.
e Ak chcete kopirovat obsahy VctAns, pre zobrazenie obrazovky
VctAns urobte toto: @ (@] (VctAns)[=].
2. Stlacte a potom vykonajte jednu z nasledujucich operacii tlacidiel
na urcenie ciela kopirovania: [@J(VctA), [22)(VceiB), &) (VctC), alebo
(sin) (VctD).

¢ To zobrazi Vektorovy editor s obsahmi ciela kopirovania.
Priklady vypoctov s vektormi

Priklady nizsie vyuzivaju VctA = (1, 2), VciB = (3, 4), a VctC = (2, -1, 2).
VctA e \/ctB (Vektor bodka sucin)

VctA @ ® (2)(Skalarny sugin) VetB &) | Vot VetB 1

VctA x VctB (Vektor krat sucin)

[ 0
VctA (%) VetB &) [ g]

Ako ziskat absolutne hodnoty VctC (Abs(VctC))

9 @) [D(Abs) Vetc () |APSVete? 3

Ako urcit uhol vytvoreny VctA a VctB (Angle(VctA;VcetB)) na tri desatinné
miesta (Fix 3). (Jednotka uhla: Stupen (D))

EEW (SETUP) () (Format &fsla) ) (Fix) @)

® [B)(Uhol) VctA 0J() [Angle(Vcta; VlcotB)

vetB O & 305
Ako normalizovat VctB (UnitV(VctB))
® (@ (Jednotk vektor) VetB (] () []

Vypocet nerovnic

Mobzete pouzit postup nizSie na rieSenie 2., 3. alebo 4. stuprna nerovnosti.
1. Stlacte M), vyberte ikonu ReZimu Nerovnost a potom stlacte (=].

2.V dialbgovom okne, ktoré sa objavi, pouzite ¢iselné tlacidlo ([(2] az (4))
na urCenie stupna nerovnosti.

3.V ponuke, ktora sa objavi, pouzite tlacidla (1] az (4] na vyber typu
symbolu nerovnosti a orientacie.
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4. Pouzite Editor koeficientov, ktory sa objavi po zadani hodnoty

koeficientu.

e Napriklad na vyrieSenie x> + 2x — 3 < 0, zadajte nasledovné pre
koeficienty (a=1,b =2, ¢ =-3): 1E)2E] [=)3([=].

e Stlacenim vSetky koeficienty vynulujete.
5. Ak su vsetky hodnoty také, aké si zelate, stlacte (=).

e /obrazia sa rieSenia.

e Pre navrat do Editora koeficientov, ked su zobrazené rieSenia, stlacte

.

Ako zmenit typ nerovnosti: Stlacenim (1) (Mnohotlenna) zobrazite
dialégové okno, ktoré mdzete pouzit na volbu stupra nerovnosti. Zmena
stupna nerovnosti sp6sobi, ze sa hodnoty vSetkych koeficientov Editora

koeficientov zmenia na nulu.

Priklady vypoctu Rezimu Nerovnost

33+ 3x° —x>0

(1J(Mnohotlenna) (8] (3. stuper nerovnosti) (1] (ax3+bx2+cx+d>0)

3EE1E

=
CICICIC)

AxSHRHZ o+
eI+ AmZ- 1=

>0
;§%§2L4X40;:§ilgL<X

6

Poznamka

¢ RieSenia sa zobrazia tak, ako to vidite na
snimke obrazovky, ked je zvolené nie€o
iné ako MatVst/MatVyst pre nastavenie
Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke.

avxchi oty
a:
t:l:
|:=

-1, 263762616
1]

0. 2637626158

¢ Na obrazovke rieSenia sa zobrazi ,VSetky real Cisla“, ked su rieSenim

nerovnosti vSetky ¢isla (ako napr. x> = 0).

¢ Na obrazovke rieSenia sa objavi ,Nema rieSenie”, ked pre nerovnicu

neexistuje ziadne riesenie (ako napr. x* < 0).

Vypocet pomeru

Rezim Pomer Vam umoznuje stanovit hodnotu X vo vzorci pomeru A : B =

X : D (alebo A : B = C: X), ked su hodnoty A, B, C a D zname. Nasledovné
zobrazuje vSeobecny postup pre pouzitie Pomer.
1. Stlacte MEN), vyberte ikonu ReZimu Pomer a potom stlatte (=].
2.V ponuke, ktora sa objavi, zvolte (1J(A:B=X:D) alebo (2](A:B=C:X).

3. Na obrazovke Editora koeficientov, ktora sa objavi, zadajte najviac 10

Cislic pre kazdu z pozadovanych hodnét (A, B, C, D).
* Pre vyriedenie 3 : 8 = X : 12 pre X, napriklad stlacte (1] v kroku 1
a potom zadajte pre koeficienty toto: (A =3,B=8,D = 12):

3(=s(=12(=].

e Stlacenim vratite vSetky koeficienty na hodnotu jedna.

4. Ak su v8etky hodnoty také, aké si zelate, stlacte (=].

* To zobrazi riedenie (hodnotu X). Opatovnym stlacenim (=) sa vratite

do Editora koeficientov.

Dolezité: Objavi sa Matemat CHYBA, ak vykonate vypocet, ked je za

koeficient zadan& 0.

Ako vypocitat X vo vzorci 1:2 =X : 10
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@ (Vybrat typ) GJ(A:B=X:D) : : —
1E2E10E) : - i

B (X=) 5
Zmena typu vzorca pomeru

Stlacte () (Vybrat typ) a potom zvolte Zelany typ vzorca pomeru
Z ponuky, ktora sa objavi.

Distribucéné vypocty
Mbzete pouzit postup nizSie na vykonanie siedmych réznych typov
vypoctov delenia.

1. Stlacte MW, vyberte ikonu ReZimu Rozdelenie a potom stlacte ().

2.V ponuke, ktora sa objavi, stlacte jedno z tlacidiel nizSie pre volbu typu
distribu¢ného vypoctu.

(1J(Normal RP) Normalna pravdepodobnost hustoty
(2)(Normal KR) Normaélne kumulativne delenie

(3] (Inverzné normal) Obratené normalne kumulativne delenie
(4] (Binomic RP) Binomicka pravdepodobnost

& [J(Binomic KR) Binomické kumulativne delenie

Q@ (2] (Poisson RP) Poissonova pravdepodobnost

Q@ (8] (Poisson KR) Poissonovo kumulativne delenie

¢ Ak ste zvolili Normal RP, Normal KR alebo Inverzne normal ako typ
vypoctu, chodte v tomto postupe na krok 4. Pre akykolvek iny typ
vypocCtu chodte na krok 3.
3.V dialégovom okne, ktoré sa objavi, zvolte metédu zadania udajov (x).
* Pre zadanie viacerych poloZiek udajov x naraz stlacte (1J(Zoznam).
Pre zadanie jednej polozky Udajov stlacte (2] (Premenna).
e Ak ste zvolili vy$&ie uvedené (1J(Zoznam), objavi sa obrazovka so
zoznamom, takze moézete zadat polozky udajov x.
4. Zadajte hodnoty za premenné.
® Premenné, ktoré si vyzaduju zadanie Udajov, zavisia od typu vypoctu,
ktory ste zvolili v kroku 2 tohto postupu.
5. Po zadani hodn6t za premenné stlacte (=].
¢ To zobrazi vysledky vypoctu.
e Ak stlacite (Z], ked je zobrazeny vysledok vypoctu, vratite sa na
obrazovku zadavania premennych.
Poznamka
¢ Ak ste v kroku 3 tohto postupu zvolili nie€o iné ako ,Zoznam®, vysledok
vypocCtu bude ulozeny v pamati Ans.
® Presnost vypoctu delenia je az na Sest platnych Cislic.
Ako zmenit typ vypoétu delenia: Stladte (M (Vybrat typ) a potom
zvolte pozadovany typ delenia.
Premenné, ktoré prijimaju zadanie
Premenné vypocCtu delenia, ktoré prijimaju zadanie hodndt, su uvedené
nizsie.
Normal RP: x, o, u
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Normal KR: Dolna, Horna, o, u

Inverzné normal: Oblas, o, u (Nastavenie zvySku vzdy vlavo.)

Binomic RP, Binomic KR: x, N, p

Poisson RP, Poisson KR: x, 4

x: Udaje, o: Standardnéa odchylka (o > 0), i, A: priemer, Dolna: dolnéa hranica,
Horna: horna hranica, Oblas: hodnota pravdepodobnosti (0 = Oblas = 1),
N: pocet pokusov, p: pravdepodobnost Uspesnosti (0 = p = 1)

Obrazovka zoznamov
Pre kazdu premennu mobzete zadat az 45 vzoriek udajov. Vysledky vypocCtov
sa zobrazia aj na Obrazovke zoznamov.

(1) Typ vypodtu delenia 1| i | 0. 7z BIRIOMI C (1)
(2) Hodnota na aktualnej pozicii kurzora : A
(3) Udaje (x) ! | ! D’Eﬁgr 142)
(4) Vysledky vypoctov (P) ¢ y

(3) (4)

Ako upravit udaje: Posurite kurzor do bunky, ktora obsahuje Udaje, ktoré
chcete upravit, zadajte nové Udaje a potom stlacte (=].

Ako vymazat udaje: Posurite kurzor na Udaj, ktory chcete vymazat,

a potom stlacte [0Ey.

Ako vlozit udaje: Posurite kurzor na poziciu, kde chcete vlozit Udaje,
stladte (2) (Editor) (@] (Vlozit riadok) a potom zadajte Udaje.

Ako vymazat v$etky udaje: Stlacte (2] (Editor) (2] (Vymazat vetko).

Priklady vypocétu Rezimu Rozdelenie

Ako pocitat normalnu hustotu pravdepodobnosti, ked x = 36, 6 = 2, u = 35
1. Vykonajte nizSie uvedenu operaciu tlacidlami pre volbu Normal RP.

(0 (Vybrat yp) CD(Normal RP)
L[} zobrazi.obrazovku zadania 1
premennej. i 0
2. Zadajte hodnoty pre x, c au. 36E)2[=)35E)
3. Stlacte (=].
e To zobrazi vysledky vypoc&tu. (p=) 0,1760326634

* Opatovnym stlacenim (=] alebo stlacenim sa vréatite na
obrazovku zadania premennej v kroku 1 tohto postupu.
Poznamka: Aktualne zobrazené rieSenie mbzete priradit k nejakej
premennej. Ked je zobrazené rieSenie, stlacte a potom tlacidlo, ktoré sa
zhoduje s nazvom premennej, ku ktorej ho chcete priradit.
Ako vypocitat binomicku pravdepodobnost Udajov {10, 11, 12, 13}, ked N =
15ap=0,6
1. Vykonajte nizSie uvedenu operaciu tlacidiel pre volbu Binomic RP.
(D (Vybrat typ) (@) (Binomic RP)
2. Pretoze chcete zadat hodnoty Styroch udajov (x), tu stlacte
(1J(Zoznam).
e To zobrazi Obrazovku zoznamov.
3. Zadajte hodnotu pre x. 10(=)11E)12(=)13(=)
4. Po zadanf v8etkych hodnét stlaste (=].
¢ To zobrazi obrazovku zadania premennej.
5. Zadajte hodnoty pre N a p. 15(=)0,6 ()
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6. Stlacte . - [Binomi
Stlacte = B |z | 0. Feso[Binomic
¢ Tym sa vratite na Obrazovku 2 11|0,1267
zoznamov, s vysledkom vypod&tu pre i I F

kazdu hodnotu x zobrazenu v stlpci P.

Stlacenim (=] sa vratite na obrazovku zadania premennej v kroku 4 tohto
postupu.

Poznamka

e /Zmenou akejkolvek hodnoty x v kroku 6 postupu vy$Sie vymazete vSetky
vysledky vypoctov a vratite sa na krok 2. V tomto pripade zostanu vSetky
ostatné hodnoty x (okrem tej, ktoru ste zmenili) a hodnoty priradené
k premennym N a p. To znamena, ze mdzete zopakovat zmenu vypoctu
len pre jednu konkrétnu hodnotu.

* Na Obrazovke zoznamov mézete priradit hodnotu v bunke k premennej.
Posunte kurzor do bunky, ktora obsahuje hodnotu, ktord chcete priradit,
stlaCte a potom stlacte tlacidlo, ktoré prislucha nazvu pozadovanej
premenne;.

¢ Ak zadana hodnota je mimo povoleného rozsahu, objavi sa chybové
hlasenie. ,ERROR* sa objavi v stlpci P Obrazovky vysledkov, ked je
hodnota zadana pre prislusny udaj mimo povoleného rozsahu.

Pouzivanie tabulkového procesora

Na vykonanie operacii v tejto Casti musite najprv ist do Rezimu Tabulkovy
harok.

Rezim Tabulkovy harok umoznuje vykonavat (1) (2)

vypodty pomocou 45-riadkového x 5- H— : - —
stlocového (bunka A1 az E45) tabulkového ;g Liel L7
procesora. i i rird

(1) Cisla riadkov (1 az 45)

! RS ) | [ =Sum(Al:A3)]
(2) Pismena stlpcov ( A az E) } T

(3) Bunkovy kurzor: Oznacuje aktualne (3) (4)

zvolenu bunku.

(4) Editovacie okno: Zobrazuje obsahy

vSetkych buniek, kde sa bunkovy kurzor

aktualne nachadza.

Délezité: Zakazdym, ked vyjdete z Rezimu Tabulkovy harok, vypnete
kalkulacku alebo stlacite tlacidlo [N, sa vymaze kazdé zadanie do
tabulkového procesora.

Zadavanie a editovanie obsahov buniek

Do kazdej bunky mbzete zadat konstantu alebo vzorec.

Konstanty: Konstanta je nieCo, ¢oho hodnota je fixna hned, ako dokoncite
jej zadavanie. Konstanta méze byt bud ¢iselna hodnota alebo vzorec pre
vypocet (ako napr. 7+3, sin30, A1x2, atd.), pred ktorou nie je znak rovna sa
(=).

Rovnica: Vzorec, ktory za¢ina znamienkom rovna sa (=), ako napriklad
=A1x2, je prevedeny tak, ako je napisany.

Poznamka: Zadanim konStanty do bunky zaberiete 10 bajtov paméate, bez
ohladu na pocCet zadanych znakov. V pripade vzorca mbdzete zadat az do
49 bajtov do kazdej bunky. Zadanie vzorca do bunky si vyzaduje eSte 11
bajtov k poCtu bajtov potrebnych pre aktualne data vzorca.

Ako zobrazit zostavajlcu kapacitu pre zadavanie: Stlacte (4] (Volng
miesto).
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Ako zadat konstantu a/alebo vzorec do bunky

Pr. 1: Do buniek A1, A2 a A3 zadajte konstanty 7x5, 7x6 a A2+7, v tomto
poradi. A potom zadajte nasledujuci vzorec do bunky B1: =A1+7.
1. Presunte bunkovy kurzor na bunku A1.
2. Vykonajte dole uvedenu operaciu tlacidiel.
7x)5E17x6(E) w (AR B 7E
3. Presunte bunkovy kurzor na bunku B1 a potom vykonajte dole uvedenu
operaciu tlacidiel.

R @@ (=) 0 ) (A) D @73

Poznamka: M&zete urcCit, Ci sa vzorec v textovom poli ma zobrazit ako je,
alebo ako hodnota vysledku jeho vypoctu.
Ako upravit existujuce udaje bunky

1. Presunte bunkovy kurzor na bunku, ktorej obsah chcete upravit,

a potom stlacte (3] (Upravit bunku).

e Obsah bunky v editovacom okne sa zmeni zo zarovnania vpravo na
zarovnanie vlavo. V editovacom okne sa objavi textovy kurzor, aby ste
mohli upravit jeho obsah.

2. Pouzite ® a @ na pohyb kurzora okolo obsahu bunky a upravte ho,
ako je to potrebné.
3. Na finalizaciu a aplikovanie Vasich Uprav stlacte (Z).
Ako vlozit referenény nazov bunky pomocou prikazu Uchopit
Prikaz Uchopit mbzete pouzit namiesto zadania manualneho referenéného
nazvu (ako napr. A1) pomocou operacie tlacidiel pre volbu a vlozenie
bunky, ktoru chcete mat referenénu.

Pr. 2: Pokracujuc z Pr. 1 zadajte nasledujuci vzorec do bunky B2: =A2+7.
1. Presunte bunkovy kurzor na bunku B2.
2. Vlykonajte dole uvedenu operaciu tlacidiel.

a9 (=) P (2] (Uchopit) @

3 |
Nastavif:[=]

a9 42
E®EE =

Relativne a absolutne referencie buniek

Su dva typy bunkovych referencii: relativna a absolutna.

Relativna bunkova referencia: Bunkova referencia (A1) vo vzorci ako napr.
=A1+7 je relativna referencia, ktora znamena, ze sa meni v zavislosti od
bunky, v ktorej sa vzorec nachadza. Ak je vzorec =A1+7 pbvodne
umiestnena napriklad v bunke B1, po prekopirovani do bunky C3 bude
vysledok =B3+7 ako zadanie do bunky C3. Kedze kopirovanim presunieme
vzorec o jeden stlpec (z B do C) a dva riadky (z 1 do 3), spbsobi to, ze
relativna bunkova referencia A1 vo vzorci sa zmeni na B3. Ak vysledok
kopirovania spdsobi, ze nazov relativnej bunkovej referencie sa zmeni na
nie€o, Co je mimo rozsahu buniek tabulkového procesora, prislusné
pismeno stipca a/alebo &islo riadku sa nahradi opytovacim znamienkom (?)
a ako Udaj bunky sa zobrazi ,ERROR".

Absolutna bunkova referencia: Ak chcete, aby riadok alebo stipec, alebo
aj riadok aj stlpec ndzvu bunkovej referencie zostali rovhaké bez ohladu na
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to, kde ich kopirujete, potrebujete vytvorit nazov absolldtnej bunkovej
referencie. Na vytvorenie absolutnej bunkovej referencie dajte znak dolara
($) pred nazov stipca a/alebo ¢&islo riadku. MéZete pouzit jednu z troch
réznych absolutnych bunkovych referencii: absolutna stlpcova s relativnou
riadkovou ($A1), relativna stlpcova s absolutnou riadkovou (A$ 1) alebo
absolutna riadkova a stipcova ($A$1).
Ako vlozit symbol absolutnej bunkovej referencie ($)
Ked vkladate vzorec do bunky, stladte (s).
Ako kopirovat a vkladat udaje tabulky
1. Posunte kurzor na bunku, ktorej udaje chcete kopirovat, a potom stlacte
@ (@] (Vystrih prilep).
¢ Tym je kopirovanie v pohotovosti. Pre zruSenie pohotovosti
kopirovania stlacte (&d.
2. Posunte kurzor na bunku, do ktorej chcete vlozit Udaje, ktoré ste prave
vystrihli, a potom stlaéte (=].
¢ \/lozenim udajov suCasne vymazete udaje z bunky, kde ste vykonali
operaciu vystrihnutia, a automaticky sa zrusi pohotovost kopirovania.
Poznamka: V pripade kopirovania sa bunkové referencie nezmenia, ked sa
kopiruju, bez ohladu na to, Ci su relativne alebo absolutne.
Ako kopirovat a vkladat udaje tabulky
1. Posunte kurzor na bunku, ktorej udaje chcete kopirovat, a potom stlacte
& @) (Kopirov prilep).
¢ Tym je kopirovanie v pohotovosti. Pre zruSenie pohotovosti
kopirovania stladte (d).
2. Posunte kurzor na bunku, do ktorej chcete kopirovat Udaje, ktoré ste
prave vystrihli, a potom stlacte (=].
* Kopirovanie zostane v pohotovosti, kym nestlacite &g, takze ak
chcete, mbzete vlozit skopirované Udaje do inych buniek.
Poznamka: Ked skopirujete obsah bunky, ktora obsahuje vzorec
s relativnou referenciou, relativna referencia sa zmeni v sulade
s umiestnenim bunky, kam sa obsah vlozi.
Ako vymazat viozené udaje z konkrétnej bunky
Posunte bunkovy kurzor na bunku, ktorej obsah chcete vymazat, a potom
stlacte [EL.
Ako vymazat obsah v§etkych buniek v tabulkovom procesore
Stladte @ (B)(Vymazat v&etko).

Pouzivanie premennych (A,B,C,D, E, F, M, x, )
Mbzete pouzit na priradenie hodnoty bunky k premennej. M6zete tiez

pouzit (ST (RECALL) na zadanie hodnoty priradenej k premennej do
bunky.

Pouzivanie Specialnych prikazov Rezimu Tabulkovy
harok

V Rezime Tabulkovy harok mozu byt vnutri vzorcov a konstant pouzité dole
uvedené prikazy. Tieto prikazy su v ponuke, ktora sa objavi, ked stlacite
OPTN) .

Min( Vrati minimum hodnoty v konkrétnom rozsahu buniek.
Syntax: Min(poc¢iato¢na bunka:koncova bunka)

Vrati maximum hodnoty v konkrétnom rozsahu buniek.

Max( Syntax: Max(pociatocna bunka:koncova bunka)
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Mean( Vrati priemer hodnoty v konkrétnom rozsahu buniek.
Syntax: Mean(pociato¢na bunka:koncovéa bunka)

Sum( Vrati sucet hodnot v konkrétnom rozsahu buniek.
Syntax: Sum(pociatocna bunka:koncova bunka)

Pr. 3: Pokracujuc od Pr. 1, zadajte vzorec =Sum(A1:A3), ktory vypocita
sucCet buniek A1, A2, a A3, do bunky A4.

1. Presunte bunkovy kurzor na bunku A4.

2. Zadajte =Sum(A1:A3).

jcls]
4z
49

=sum{Al :A3)]

(cug) (=) or¥ ® (4] (Sucet)
(et (D) (A) O] (e (3 () (el (S)(A) B 0D

3. Stlagte ().

Hromadné zadavanie rovhakého vzorca alebo
konstanty do viacerych buniek
Postupy Vv tejto Casti mbézete pouzit na vkladanie rovnakého vzorca alebo
konstanty do konkrétnej série buniek. Pouzite prikaz Vyplnit vzorcom na
hromadné zadanie vzorca alebo Vyplnit hodnot na hromadné zadanie
konstanty.
Poznamka: Ak zadany vzorec alebo kon$tanta obsahuje relativnu
referenciu, relativna referencia bude zadana podla hornej lavej bunky
konkrétneho rozsahu. Ak zadany vzorec alebo konStanta obsahuje
absolutnu referenciu, absolltna referencia bude zadana do vSetkych buniek
v konkrétnom rozsahu.
Ako hromadne zadavat rovnaky vzorec do série buniek
Pr. 4: Pokracujuc od Pr. 1, hromadne vlozte do buniek B1, B2 a B3 vzorec,
ktory zdvojnasobi hodnotu bunky nalavo a potom odcita 3.
1. Presunte bunkovy kurzor na bunku B1.
2. Stlacte (1] (Vyplnit vzorcom).
e To zobrazi dialégove okno Vyplnit vzorcom.
3. Vriadku ,Vzorec* zadajte vzorec ,=2A1-3": 2[im () (A) (1] (=)3(=).
¢ Vlozenie znamienka rovna sa (=) na zaciatku nie je potrebné.
4. Presunte zvyraznenie na riadok ,Rozsh” a stanovte B1:B3 ako rozsah
hromadného zadania.

Yyplnit wvzorcom

™ ®®®® 3= VZzorec=2A1-3
kRozsh Bl1:B3

5. Pre aplikovanie zadania stlacte (=]. -

¢ Tym sa zada =2A1-3 do bunky B1, 4z g1
=2A2-3 do bunky B2 a =2A3-3 do R
bunky B3. =241-3

Ako hromadne zadavat rovnaku konstantu do série buniek
Pr. 5: Pokracujuc od Pr. 4 hromadne zadajte do buniek C1, C2 a C3
hodnoty, ktoré su trojnasobkami hodnét v bunkach nalavo.
1. Presunte bunkovy kurzor na bunku C1.
2. Stlacte (2] (Vyplnit hodnot).
¢ To zobrazi dialogove okno Vyplnit hodnot.
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3.V riadku ,Hodnota“ zadajte kontantu B1x3: 2)(B) (] x)3(=].
4. Presunte zvyraznenie na riadok ,Rozsh® a stanovte C1:C3 ako rozsah
hromadného zadania.

Y¥plnit hodnot
AEEEE®mEE |Hodnot:B1x3

5. Pre aplikovanie zadania stlacte (=].

e Tym sa zadaju hodnoty kazdého o TR B
vysledku vypoctu do buniek C1, C2 430 990 289
aCs. 201
Prepocitanie

Predvolena polozka je Automat vypocet. V zavislosti od obsahu tabulkového
procesora, méze vykonanie automatického prepocitanie trvat dlho. Ked je
Automat vypocet v stave Vypnut, potrebujete vykonat prepocitanie
manualne podla potreby.

Ako vykonat prepoéitanie manualne: Stladte @ (4] (Prepocitat).

Atomova hmotnost’ (Periodicka tab)

Pamat Vasej kalkulaCky obsahuje hodnoty pre atbmové hmotnosti 118
prvkov. Mbézete zobrazit konkrétnu hodnotu na obrazovke a dokonca pouzit
hodnoty vo vypoctoch (okrem Rezimu Zaklad-N).
Ako vyvolat atomovu hmotnost z periodickej tabulky
Priklad: Ako zobrazit atémovu hodnotu skandia (Znacka: Sc, atbmové
Cislo: 21)
1. Stladte (4] (ATOMIC).
e Zobrazi ponuku ATOMIC.
2. Stlacte (1] (Periodicka tab).
e Zobrazi periodicku tabulku.
(1) Kurzor u
(2) Atdmové ¢islo
(3) Chemickéa znacka
(4) Atbmova hmotnost*

—~
b— —
~

|

FEHH
T
©

%
—_
[
[
oo
—~
N
~

3.Stlagte @, ®, @ a @ pre

posunutie kurzora na skandium AtWwt 211

a potom stlacte ().
4. StlaCte znova pre zobrazenie
atobmove] hmotnosti skandia.
* Hodnota atbmovej hmotnosti v hranatych zatvorkach ([ ]) oznaduje
atomovu hmotnost najznamejSieho prvku medzi izotopmi.
Ako vyvolat atémovu hmotnost zadanim atomového Cisla
1. Stlaste (@) (ATOMIC) (2] (Atém hmotnost).
e To zada prikaz na vyvolanie atbmovej hmotnosti (AtWt).

2. Zadajte pozadované atomové ¢islo a potom stlacte (=].
Poznamka: Atdmové hmotnosti produkované Vasou kalkulackou su
zalozené na tych, ktoré vydal IUPAC (International Union of Pure and
Applied Chemistry) pre rok 2015.

44,955908

Vedecké konstanty

Va$a kalkula¢ka je dodavana so 47 zabudovanymi vedeckymi konStantami.
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Priklad: Ako zadat vedecku kon$tantu ¢, (rychlost svetla vo vakuu)

a zobrazit jej hodnotu

1. Stlacte (Z)(CONST) pre
zobrazenie ponuky kategorii vedeckych
konstant.

2. Stlacte (1] (Univerzalne) pre zobrazenie
ponuky vedeckych konstant v kategorii
Univerzélne.

3. Stlacte (8)(c,)(=).

l1:Univerzalne I
2:Elektromagnetic
3:Atdm a nuklear
4:Fyvzikalno chem

dico
B do
ALir

[l ]
—= o
a0

o
s EO
G

=1

299792458

¢ Hodnoty su zalozené na odporuc¢anych hodnotach CODATA (2014).

Metricky prevod

Mbzete pouzit prikazy metrického prevodu na prevod z jednej mernej

jednotky do inej.

Priklad: Ako previest 5 cm na palce (LinVst/LinVyst)
1. Zadajte hodnotu, ktora sa ma previest, a zobrazte si ponuku metrického

prevodu.

(ad 5 (s1rr) (8] (CONV)

1:DrZka |
2:0bsah

S:0bjem

4 :Hmothnost

2.V ponuke konverznych kategorii, ktora sa objavi, zvolte ,Dizka".

(@) (Dlzka)

1=inecm 2icmein

Jr Ttem 4imeft
Hevrlem Bemewd
Timilerkm gikmemile
9in milerm Brmen mile
B:pcrkm C:kmepc

3. Vyberte prikaz na prevod centimetrov na palce a potom vykonajte

prevod.

@) (cm»in)(=]

5cmrin
1, 968503937

Poznamka

e Udaje prevodového vzorca st zaloZzené na ,NIST Special Publication 811

(2008)".

¢ Prikaz J»cal vykona prevod pre hodnoty pri teplote 15 °C.

Chyby

KalkulaCka zobrazi chybové hlasenie vzdy, ked sa pocas vypoctu vyskytne
nejaka chyba z akéhokolvek dovodu. Ked je zobrazené chybove hlasenie,
stlatte @ alebo @ pre navrat na obrazovku vypoctu. Kurzor bude
umiestneny na mieste, kde sa vyskytla chyba, pripraveny na zadanie.

Ako vymazat chybové hlasenie: Ked je zobrazené chybové hlasenie,
stlaCte pre navrat na obrazovku vypoctu. Nezabudnite, ze tym

vymazete aj vypocet, ktory obsahoval chybu.
Chybové hlasenia

Matemat CHYBA

* Medzivysledok alebo konecny vysledok vypoctu, ktory vykonavate,

presahuje povoleny rozsah vypoctu.
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¢ VaSe zadanie presahuje povoleny rozsah zadania (najmé ked pouzivate
funkcie).
¢ \/ypocet, ktory vykonavate, obsahuje ilegalne matematické operéacie (ako
napr. delenie nulou).
— Skontrolujte hodnoty zadania, znizte pocet Cislic a skuste to znova.
— Ked pouzivate nezavisli pamat alebo nejaku premennu ako obsah
premennej nejakej funkcie, uistite sa, ze pamat alebo hodnota
premennej sU v ramci povoleného rozsahu pre danu funkciu.

CHYBA zasobnika

¢ \/ypocCet, ktory vykonavate, spdsobil, ze je presiahnuta kapacita miesta
pre Cisla alebo prikazy.

¢ \/ypocet, ktory vykonavate, spdsobil, ze je presiahnuta kapacita miesta
pre matice alebo vektory.

— Zjednoduste vzorec vypoctu, aby nepresahoval kapacitu miesta.

— Skuste rozdelit vypocet do dvoch alebo viacerych Casti.

CHYBA syntaxe
¢ \/yskytol sa problém s formatom vypoctu, ktory vykonavate.

CHYBA argumentu
¢ \/yskytol sa problém s obsahom premennej vypoctu, ktory vykonavate.

CHYBA rozmeru (len Rezimy Matica a Vektor)
¢ Matica alebo vektor, ktoré sa snazite pouzit vo vypocte, boli zadané bez
urcenia rozmeru.
¢ PokUSate sa vykonat vypocet s maticami alebo vektormi, ktorych
rozmery nepovoluju dany typ vypoctu.
— Stanovte rozmer matice alebo vektora a potom vykonajte vypocet
znova.
— Skontrolujte rozmery stanovené pre matice alebo vektory, aby ste
zistili, ¢i su kompatibilné s vypoctom.

CHYBA premennej (len funkcia SOLVE)
¢ Pokus vykonat SOLVE pre zadanie vzorca bez zahrnutej premennej.
— Zadajte vzorec, ktory obsahuje premennu.

Neriesitelné (len funkcia SOLVE)

¢ KalkulaCka nemohla ziskat rieSenie.

— Skontrolujte, €i v rovnici, ktoru ste zadali, nie su chyby.

— Zadajte hodnotu pre premennu rieSenia, ktora je blizko
K predpokladanému rieSeniu, a skuste to znova.

CHYBA rozsahu
¢ Pokus vygenerovat Ciselnu tabulku v Rezime Tabulka, ktorého
podmienky spdsobuju, ze presahuje maximalny pocet povolenych
riadkov.
¢ Pocas hromadného zadania v Rezime Tabulkovy harok je zadanie pre
Rozsh mimo povoleného rozsahu alebo je nazov bunky, ktory neexistuje.
— ZUzte rozsah vypoctu tabulky zmenou hodnét Zacia, Konie a Krok
a skuste to znova.
— Pre Rozsh zadajte nazov bunky v ramci rozsahu od A1 do E45,
s pouzitim syntaxe: ,A1:A1%

Cas vyprsal
e Aktualny diferencialny alebo integracny vypocet konci bez toho, aby boli
splnené kone¢né podmienky.
— PokuUste sa zvysit hodnotu rol. Nezabudnite, ze tym tiez znizite
presnost rieSenia.

CHYBA cykl odkazu (len Rezim Tabulkovy harok)
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¢ \/ tabulkovom procesore je cyklicka referencia (ako napr. ,=A1“ v bunke
A1),
— Zmente obsah bunky pre odstranenie cyklickej referencie.

CHYBA pamate (len Rezim Tabulkovy harok)

¢ PokUSate sa zadat Udaje, ktoré presahuju povolenu kapacitu pre zadanie
(1700 bajtov).

¢ PokUSate sa zadat Udaje, ktoré maju za nasledok retaz naslednych
bunkovych referencii (ako napr. bunka A2 odkazanéa z bunky A1, bunka
A3 odkazanéa z bunky A2..., atd.). Tento typ zadania vzdy spdsobi
vygenerovanie chyby, dokonca aj vtedy, ked kapacita pamati (1700
bajtov) nie je prekrocena.

e Kapacita pamate bola prekro¢ena, lebo bol skopirovany vzorec, ktory
obsahuje relativnu bunkovu referenciu, alebo kvoli hromadnému zadaniu
vzorcov, ktoré pouzivaju relativne bunkové referencie.

— Vymazte nepotrebné udaje a zadajte Udaje znova.

— Minimalizujte zadanie, ktoré ma za nasledok retaz naslednych

bunkovych referencii.

— Skratte vzorec, ktory bol skopirovany, alebo vzorce, ktoré boli

hromadne zadané.

Skoér, ako budete predpokladat’ poruchu
kalkulacky...

Nezabudnite, ze by ste si mali robit samostatné képie ddlezitych udajov
pred vykonanim tychto krokov.
1. Skontrolujte vzorec vypoctu, aby ste sa uistili, ze neobsahuje ziadne
chyby.
2. Uistite sa, ze pouzivate spravny rezim pre typ vypoctu, ktory sa
pokuSate vykonat.
3. Ak vyssie uvedené kroky neopravia Vas problémy, stlacte tlacidlo (on).
¢ To spbsobi, ze kalkulacka vykona bezny postu, ktory skontroluje, Ci
funkcie kalkulaCky funguju spravne. Ak kalkulacka objavi akukolvek
abnormalitu, automaticky inicializuje rezim vypocCtu a vymaze obsah
pamate.
4. Vréatte rezim vypoctu a nastavenie (okrem nastaveni Language a
Kontrast) na pévodné predvolené nastavenia tak, ze vykonate tuto

operaciu: (®)(RESET) (1] (Déata nastavenia) (=) (Ano).

Vymena batérie

Slabu batériu naznacuje stmavnuty displej, dokonca aj ked je nastaveny
kontrast, alebo nespravne zobrazenie Cisel na displeji hned po zapnuti
kalkulacky. Ak sa to stane, vymente batériu za novu.

Dolezité: Ked vyberiete batériu, spdsobi to, Zze cely obsah paméate
kalkulaCky sa vymaze.
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1. Stlagenim (&I (OFF) kalkulagku vypnete.
¢ Aby ste zaistili, ze nedopatrenim nezapnete
kalkulaCku pocCas vymeny batérie, posurnte pevné
puzdro na prednu Cast kalkulaCky.
. Na zadnej strane kalkulaCky dajte dole skrutky a kryt.
. Vyberte batériu a potom vlozte novu s koncami plus (+)
a minus (-) spravne prilozenymi.
. Kryt dajte na miesto.

W N

NN

5. Inicializujte kalkulacku: (9J(RESET) (8] (Inicial
vietko) =) (Ano).
¢ Nevynechajte hore uvedeny krok!

Technické informacie
Rozsah a presnost vypoctov

Rozsah vypoctov

+1 x 10% az +9,999999999 x 10 alebo 0O

Pocet Cislic pre interne

S 15 Cislic
VypocCty
Vo vSeobecnosti +1 na 10. Cislici pre jeden
vypocet. Presnost pre exponencialne
Presnost zobrazenie je =1 na najmenej vyznamnej Cislici.

Chyby su v pripade po sebe iducich vypoctov
kumulativne.

Rozsahy a presnost vstupu vypoctu funkcii

Funkcie Rozsah vstupu
Stupen (D) |0 = |x| <9 x 10°
sinx Radiany |0 = x| < 157079632,7
cosx
Grady 0=|x<1x10™
. Rovnako ako sinx, s vynimkou, kedy |x| = (2n
Stupen (D) 1) x 90.
r Rovnako, ako sinx, s vynimkou, kedy |x| = (2n
tgx Radiany “1) % /2.
, Rovnako ako sinx, s vynimkou, kedy |x| = (2n
Grady | 4y x 100.
sin"'x, cos'x 0=|x =1
tg'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10%

sinhx, coshx

0 =< |x| = 230,2585092

sinh-'x 0 =< |x] < 4,999999999 x 10%
coshx 1 = x = 4,999999999 x 10%
tghx 0 = x| < 9,999999999 x 10%
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tgh''x 0 = |x| = 9,999999999 x 10"

logx, Inx 0 < x =9,999999999 x 10%°

10¢ -9,999999999 x 10% = x = 99,99999999

e -9,999999999 x 10% = x = 230,2585092

Vx 0=x<1x10'®

x? |x| <1 x 10°°

x x| <1x10"; x =0

Vx x| <1 x 101

x! 0 =x =69 (x je celé Cislo)

P, 0=n<1x10" 0=r =n(n rsucelé disla)

" 1= (nl(n=-r)1} < 1 x 1019

WCr 0=n<1x10" 0=r =n(n rsucelé cisla)
1=nl/rl<1x 10" alebo 1 = n!l/(n-r)! <1 x 10'®

Pol(x: ) x|, v| = 9,999999999 x 10%°

X,
4 V2 + y% = 9,999999999 x 10%
Rec(r: ) 0 = r =9,999999999 x 10%
’ 6: Rovnako ako sinx

lal, b,c <1 x 10" ;0 =5, ¢

o Pri hodnote sekund displeja plati chyba +1 na druhom
desatinnom mieste.

- x| < 1 x 101

o1 » Prevod desiatkova <> Sestdesiatkova
0°0’0” = |x| = 9999999°59°59”
x> 0:-1x 10" < ylogx < 100
x=0:y>0

o <0y =n =" (m, nsucelé &isla)
X<y =m oy
Avsak: -1 x 10" < ylog |x| < 100
y>0:x#0,-1x 10" < 1/x logy < 100
y=0:x>0

vy y <0 x = 2n+1, 2”‘;{ L m %0 m, n st celé isla)
AvSak: -1 x 10" < 1/x log |y| < 100

ab Celkom celych Cisel, Citatelov a menovatelov musi byt 10

c

Cislic alebo menej (vratane znamienka delenia).

RanlInt#(a; b)

a<b;lal,|bl<1x10b-a<1x10"

® Presnost je v podstate rovnaka ako je popisana v Casti ,Rozsah
a presnost vypoctov* vyssie.
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e Funkcie typu x, i/y, 3/ , x!, nPr, nCr si vyZaduju po sebe iduci interny
vypocet, ktory méze spdsobit akumulaciu chyb, ktoré sa objavia
s kazdym vypoctom.

e Chyba je kumulativha a ma tendenciu byt velkou v blizkosti singularneho
bodu a inflexného bodu funkcie.

® Rozsah pre vysledky vypoctov, ktory sa da zobrazit vo formate x, ked je
zvolené MatVst/MatVyst pre Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke, je |x| <
10°. Nezabudnite v8ak, ze chyba interného vypoctu méze znemoznit
zobrazenie niektorych vysledkov vypoctov vo formate n. MdZze to tiez
spbsobit, ze vysledky vypoctov, ktoré by sa mali zobrazit v desiatkovom
formate, za zobrazia vo formate .

Technické podmienky
Poziadavky na napajanie:

Zabudovany solarny ¢lanok; gombikova batéria LR44 x 1
Priblizna Zivotnost batérie:

2 roky (pri jednej hodine prevadzky denne)
Prevadzkova teplota: O °C az 40 °C
Rozmery: 11,1 (V) x 77 (S) x 165,5 (H) mm
Priblizna hmotnost: 90 g vratane batérie

am Casto kladené otazky mm

Ako mézem zmenit vysledok v tvare zlomku vytvorenom delenim na

desiatkovy tvar?

— Ked je zobrazeny vysledok vypoctu ako zlomok, stlacte [E#D). Aby sa
vysledky vypoctov predvolene objavili ako desiatkové hodnoty, zmente
nastavenie nastavovacej ponuky Vstup/Vystup na MatVst/DesVyst.

Aky je rozdiel medzi Ans pamétou, nezavislou pamétou a pamétou

premennych?

— Kazda z tychto typov paméti funguje ako ,nadoba”“ pre doc¢asné
skladovanie jednej hodnoty.

Ans pamat: Ukladé vysledok posledného vykonaného vypoctu. Tuto
paméat pouzivajte na prenesenie vysledku jedného vypoctu do
dalSieho.

Nezavisla pamat: Tuto pamat pouzite na séitanie vysledkov viacerych
vypoctov.

Premenné: Tato pamat je uzitona, ked potrebujete pouzivat rovnaku
hodnotu viackrat v jednom alebo viacerych vypoctoch.

AKa je operacia tladidiel, aby som presiel z Rezimu Statistika alebo

Tabulka do rezimu, kde m6zem vykonavat aritmetické vypocty?

— Stlacte [EN) (1] (Vypocitat).

Ako mozem vratit kalkulacku do jej povodnych predvolenych

nastaveni?

— Vykonajte nasledujlice operacie pre inicializaciu nastaveni kalkulacky
(okrem nastaveni Language a Kontrast): (9)(RESET)(1J(Data
nastavenia) (=) (Ano).

Ked vykonavam funkény vypocet, pre¢o dostavam vysledok vypoctu,

ktory je uplne iny od starSich modelov kalkulaciek CASIO?

— S modelom Prirodzeného klasického zobrazenia musi za obsahom
premennej funkcie, ktora pouziva zatvorky, nasledovat prava zatvorka.
Ak nestlacite za obsahom premennej na ukoncenie zatvorky, méze
to spbsobit nechcené hodnoty alebo vzorce, ktoré budu obsiahnuté
ako Cast obsahu premenne;.
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Priklad: (sin 30) + 15 (Jednotka uhla: Stupen (D))

StarSie (S-V.P.A.M.) modely: (sin 30 (F) 15(=) 15,5

Model Prirodzeného klasického zobrazenia:

(LinVst/LinVyst) 300 @#H15 = 155

Ak tu nestlacite (0], ako to vidite niz$ie, bude to mat za nasledok vypocet
sin 45.

sn)30(#F)15(=) 0,7071067812
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Referencny harok
Vedecké konstanty [#F) (7J(CONST)

(1J(Univerzalne) 1:h @4 (3]: ¢,
(@): ¢, ], (6]: 7,
[@): G (8l I 09): tp

(2) (Elektromagnetic) ERETN 2): g Bl e
(4): ¢, &) G, (6): K,
(@J): R«

(8J(At6m a nuklear) 0J: m, 2): m, B):m,
(4):m, (5]): a, (6): a
@:r, (8): A (& v,
(A): A, (B): A, (€):R.
@] p, (E): u, (F: u,
M) p, ®): m,

(@) (Fyzikalno chem) @: u @:F B): N,
(4): k &) Vv, (6): R
@J: c, (8]): c, 9): o

&® ([@J(Prijaté hodnoty) :g (2): atm (B): Reoo
(4): K g

@ (2](Iné) ERR

Metricky prevod () (8] (CONV)

(1] (Dizka) (1J: inrcm (2): cm»in
(3): ftirm (4): mrft
(5): yd»m (6): mryd
(7): mile»km (8): kmpmile
(9): n mile»m (A): m»n mile
(B]: pc»km (c]: kmrpc

(2](Obsah) (1): acrerm? (2): m*»acre

(3)(Objem) (1): gal(US)»L (2): L»gal(US)
(3]): gal(UK)»L (4]: L»gal(UK)

(4] (Hmotnost) (1J: ozrg (2]): groz
@): Ibrke @ kerIb

@ (1) (Tlak) (1): atm»Pa (2]: Paratm
(3): mmHg»Pa (4]): Pa»mmHg
(58): kgf/cm?»Pa (6): Parkgf/cm?
(@]: Ibf/in>»kPa (8]): kPar1bf/in

@ (2] (Energia) J: kef - m»J @): I»kef * m
(3]: I»cal (4]: cal»J

& (BJ(Vykon) (1J): hprkW (2): kW»hp

® (@) (Teplota) (1J: °F»°C (2): °C»°F
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CASIO COMPUTER CO., LTD.

6-2, Hon-machi 1-chome
Shibuya-ku, Tokyo 151-8543, Japan

Responsible within the European Union:
Casio Europe GmbH
Casio-Platz 1

22848 Norderstedt, Germany
WWwWw.casio-europe.com
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Zmena nastaveni jazyka
(Cesky — Slovensky)

Vo @
aJ |i
1:Vstup/Vystup |
@@ GETUp) (3 fednatie dhje
4:Tech symbol

:Kontrast

iCesky

v [
4 |
1:¥stup/Vystup |
2:Jednotka uhla
[er7) (END) (SETUP) J:Format ¢isla
4:Techn sy¥mbol
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